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Dukes Miksa, I., Riemcr-asse Nr. 11.
és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, szept. 8.
A schwarzenaui hadgyakorlatok veget ér­

tek. s azoknak befejező napját emlékeze­
tessé teszik azok a beszédek, melyeket a 
király és Vilmos császár ez alkalomból 
mondottak. Ő felsége a király hangsúlyozta 
azt. hogy úgy ő, mint Vilmos császár kí­
vánja a békét. Újból dokumentálta tehát a 
hármas-szövetségnek határozottá 11 békés ten- 
dencziáját, de nem zárkózott e n háború 
lehetőségének gondolatától sem. Főkép ez 
adja meg a király szavainak kiváló politi­
kai fontosságát. „Ha egyszer fegyverre kerülne 
a dolog — mondá — úgy bizonyára mind 
a két hadsereg győztesen fogja megállni 
In’vét." Ugyanez a szellem nyilatko­
zik meg Vilmos császár szavaiban is, a 
ki azt mondta, hogy ha meg kell lennie, 
a hadseregek vállvetve fognak küzdeni. A 
két uralkodó nyilatkozataiból kétségtelenül 
kitetszik, hogy az európai helyzet válságos 
forduló ponton áll. A békebiztositások ko­
rántsem olyan határozottak már, mint ed­
dig voltak, sőt a háború réme nagyon is 
kivi az elmondott fejedelmi szavak közül.
A tett nyilatkozatok sötét árnyalata mel­
lett némi vigasztalást kelthet az, hogy a 
két szövetséges uralkodó erős bizodalmát 
helyez a szövetséges hadseregek erejébe s 
e bizodalomnak igen érthető formában ki­
fejezést is adtak.

Királyunk most hosszabb időre Magyar- 
országba jön; első sorban, már holnap, 
Galgóczra megy, azután Beszlerczére, majd 
meg Temesvárra látogat el. Újra tapasz­
talni fogja ez útjában a magyar nemzet­
nek hozzá való lojális, őszinte ragaszkodá­
sát s ő felségétől egyik-másik helyen, 
különösen, a hol küldöttségek is tiszteleg­
nek előtte, fontos, politikai természetű nyi­
latkozatok is várhatók.

Zágrábban tovább folyik a nagy tostvércsülési 
színjáték s a túlzó honáitok, meg a több oldalról 
jövő testvérek nem fukarkodnak a hangzatos ki­
jelentésekben. A tüntetések egymást érik s azokban 
nem csekély mértékben nyilvánul a magyarok 
ellen való ellenségeskedés. Hogy az Isztriái szlo­
vének is megkóstolják a testvéri pohár édes tar­
talmát. azzal keveset törődünk ; de, hogy az osztrák 
képviselők Zágrábba járnak s ott a horvát 
képviselőkkel Horvátország helyzetéről tanács­
koznak» — ez ellen már van szavunk. Az osztrák 
képviselőknek épeiiséggel nincs joguk beleavat­
kozni Horvátország dolgaiba, legkevésbbé úgy, ha 
ezt osztrák képviselői minőségükben teszik s va­
lóban a horvátok részéről nagymérvű önmegfuled- 
kezcs-számbn megy, hogy egy rájuk nézve idegen 
állam politikusaival konferálnak az ö közjogi hely­
zetükről. Valaminthogy mi tiltakozunk az ilyen 
jogtalan beavatkozás ellen, úgy a józan lárvátok­
nak is vissza kell utasitaniok a kvalitikálhatatlan 
Ügyvédkedést.

Természetesen a fiumei horvátok nem akarnak 
kevesebbet, mint azt. hogy Fiume adassák oda 
Horvátországnak s ha rajtuk meg Amrus uron 
állana, Horvátország kiterjesztené határait akár a 
fénylő csillagokig is. Hát csak sustorogtassák a 
nagy t- slvéresülési játékban lelkesedésüknek tüzet, 
s végezzék kedvük szerint a hódítás nagy munká­
jút : gyermekes liandabandájukat nem veszszük va­
lami nagyon komolyan. Akár egész Európát is fel­
oszthatjuk maguk közt s virágos kertnek hozzá­
számíthatják Ázsiát is. E tekintetben versenyezhet­
nek a dákorománokkal, a kik tudvalevőleg eddig 
a legmerészebbek voltak a nagyzás hóbortjában. 
Csak aztán össze ne veszszenek Európán, a mely 
elvégre is kicsiny lehet keltejüknek.

Egyébiránt a román nemzetis yi pártban szaka­
dás állott be, ha ugyan valót mond tegnapi te­
mesvári táviratunk. A Tribuna-párti románok se­
hogy sincsenek ne- »elégedve a Babes vczérségévcl 
s külön román radikális nemzeti partot» alakí­
tanak. Ez a párt egyelőre megelégszik azzal, hogy 
az ultra-dákúronsán elvek melleit csinál agilacziút. 
Hogy ez mit jelent, azt jól tudhatjuk. Jelenti a 
magyar állameszme elf n való erős küzdelmet 
s a kifelé való gravitálást. Az agitáezió esz­
közeiben az oláh túlzók nem válogatósak s 
nem riadnak vissza a legnagyobb urczátlan- 
ságoktól sem. Remélhetőleg a kormány nem nézi 
összetett kezekkel veszedelmes aknamunkájukat, s 
az eddig követett nagyfokú engedékenység helyetti 
a mely ugv látszik, igen rossz politika, erős esz­
közökhöz fog nyúlni s valahára megfékezi az ál­

lamnak e féktelen ellenségeit.

Budapest, szept. S.
A Tőrekor?zóaban végbe ment miniszterváltozás 

indokait illetőleg, a félhivatalos Hol. Corr. teljesen 
igazolja azt a tegnapi számunkban kifejtett ama 
nézetet, hogy a miniszterváltozás közvetlen indoka 
az a magatartás volt, melyet Salisbury lord Egyip­
tom ürítésének kérdésében tanúsított.. A becsi 
félhivatalos azután utal arra, hogy a szultán Kia- 
mil pasa clbocsájtásával azt akarta jelezni, hogy 
ezentúl Angolországlól függetlenebb politikát akar 
követni. A mi ugyanazt jelenti, hogy Törökország 
ezentúl olyan irányban fog haladni, a mely jobban 
szája ínyére lesz az orosz politikának. A Hol. 
Corr. "végre kijelenti, hogy Francziaországnak 
a kezr- is közre járt a miniszterváltozásnál, mert 
érdek' áll. hogy Törökország Egyiptom kiürí­
tését . iL'almazza az angol kormánytól. Lg}

Francziaország, mint Oroszország, nagy elégtétellel 
tekintenek a fényes portán belül véghez ment vál­
tozásra, de azért bármikor készek lesznek a keleti 
ügyek rendezését Angolországgal karöltve, megkez­
deni, hogyha maga az angol külügyi hivatal tenné 
meg ez irányban az első ajánlatot. Különben a 
török miniszterváltozás Európa békéjére nézve 
semminemű veszélyt sem rejl magában. Ahhoz a 
megjegyzésünkhöz, hogy Angol ország konstantiná­
polyi nagykövetét Londonba való visszatérése, tehát 
augusztus 21. óta a szultán nem fogadta, a Hol* 
Corr. azt a magyarázatot fűzi, hogy Anglia nagy­
követének azóta, hogy Konstantinápolyim visz- 
szatért, nem volt oka a szultántól kihallgatást 
kérni.

Németországot, úgy látszik, sem a minisztcrvól- 
tozás, sem a Dardanella-kérdés nem fogja abból a 
semleges álláspontjából kiragadni, melyet kezdettől 
fogva a keleti kérdésben elfoglalt s melyet liismarck 
herezeg azzal jellemzett legjobban, hogy * nekünk 
(németeknek) llckuba a keleti kérdés». Német­
országot, egy félhivatalos kijelentés szerint, a keleti 
kérdés nem érinti s ezért nem is érdekli. Noha 
Berlinben sem tekinthetik egykedvűen, hogy a 
nyílt és megbízható Kiamil pasának milyen lesz 
az utóda s hogy Oroszországnak befolyása Török­
országban mindegyre nő. Annak daczára Berlinben 
egyelőre nem tulajdonítanak nagyobb fontosságot 
sem a miniszterváltozásnak, sem Oroszországnak a 
Dardanella-kérdésben elért sikerének. Hiszen mikor 
a Dardanella-kérdés legelőször a Kosi roma-eset al­
kalmával felmerült, maga Angolország is hallgatva 
mellőzte azt az ügyet. Mint Konstantinápolyból 
táv írják, Németország ottani nagykövete, Hadunit z 
az utóbbi napokban kézbesítette a szultánnak Vil­
mos császárnak azt a kéziratát, melyben a nagyin- 
által neki ajándékozott olajfestményt megköszöni. 
Vajon Uadonitz és a szultán között szóba kerül­
lek-e az utóbbi napok politikai eseményei, arról 
hallgat az értesítés. De a berlini mérvadó körök­
nek fenn jelzett felfogása után csak nehezen lehet 
elképzelni azt, hogy e tárgyra vonatkozólag valami 
kijelentést teltek volna. Mivel pedig a konstanti­
nápolyi osztrák-magyar nagykövet, Calice báró még 
egyre szabadságai! van, White ur pedig, Angol­
ország nagykövete még egyre fáradságosnak találja 
az utat Hérából a Yildiz-kioszkig, valószínű, hogy 
a legközelebbi időben egyik oldalról sem fog olyan 
lépés történni, mely az orosz befolyás növekedése 
ellen volna intézve.

Az orosz lapok természetesen és joggal, valóságos 
diadalmámorban úsznak az orosz politika legújabban 
elért sikerei miatt. Kiamil pasa bukása, mondja a 
Novoje Wrcmje, uj kellemetlenségeket fog a schwur- 
zenaui diplomatáknak okozni, mert azt bizonyítja, 
hogy a szultán elhatározta magáit, hogy szorosabbra 
akarja fűzni viszonyait Oroszországhoz. Törökország 
Kiamil pasa clbocsájtásával egy uj politikai program- 
mot állított fel. mely a szultán személyes akaratát 
fogja kifejezésre juttatni. Ez a programul Törökor­
szág felszabadjtá-át hirdeti azoknak az államoknak 
gyámsága alól, a kik a portánál a bolgár kalandnak 
védelmezői és szószólói voltak. Schwarzcnauban a 
Törökországban véghez ment változásokkal szemben 
mindenesetre arra a meggyőződésre jutottak, hogy a bol­
gár kérdést most teljesen le kell venni a napirendről, mert 
ez a kérdés már nem nyújthat többé ürügyet a 
harezra a franczia közeledés logikai eredményei ellen, 
melyek a török politika változását előidézték. A Xo- 
wosti szerint Kiamil pasa mindig támogatta Ferdinand 
bolgár fejedelemnek és kormányának reményeit s 
mindig az osztrák-magyar diplomáczia tanácsát követte, 
a mi a szultánnak nem tetszett. Ennek következtében, 
végzi az idézett lap, nagy válságot idézne elő, ha az 
osztrák-magyar politika tovább is erőlködnék a bolgár 
kérdés felvetésén.

A franczia külügyminiszter uj költségvetésében 
több érdekes adattal találkozunk. Legérdekesebb 
minden esetre az, a mely a titkos alapnak egy millió 
frankkal való felemelését jelzi.

Svédországnak az. utóbbi időben Dániához való 
elltidcuüll viszonyában úgy látszik, javulás állott 
be. Hgv Stockholmból érkezeit távirat szerint 
II. Oszkár. Svédország és Norvégia királya, szep­
tember íJ-ikán iiclsingborgból Dániába randiül át, 
hogy meglátogassa a dán királyi csaladot Fredens- 
burgban. Uszkár királyt llvlsingőrbun Frederik dán 
trónörökös és .léinos lierczeg, Krisztián király 
öcs cső fogadták. Ftvdensborgban, a hol épen az 
olt időző görög királyné1 születésnapját ünnepelték, 
Oszkár császár ebéd utánig maradt, azután 
dán királyi család társaságában llelsingborgba uta­
zott vissza.

Spanyolországnak álláspontját a hármas-szövet­
séggel és az eshotöleges Iranczia-otosz szövetséggel 
szemben egy madridi érlesi lés a következői 
jellemzi. Ha a nagyhatalmak között a legközelebbi 
jövőben háborúra kerülne a sor, Sagusta és l.opez 
Dominguez tábornok a legszigorúbb neutralilás állás­
pontjára helyezkednének. Ha azonban valamely 
kényszerítő körülmény Spanyolországot a harezba 
ragadná, akkor Spanyolország inkább Franczia- 
or.-zág részére állna, mint a liármas-szövctség'érc, 
mert Francziaország, közelségénél fogva, úgy ka­
tonai, mint kereskedelmi szempontokból, sokkal 
többet árthatna Spanyolországnak, mint a köztár­
saság ellenségei. Sagasta azt reméli, hogy Fran­
cziaország, látva Spanyolország vonzódását, enged­
ményeket fog tenni Spanyolországnak kereskedelmi 
téren. Jelesül, hogy Francziaország meg fogja 
változtatni a bor bevitelére ■ vetett magas vám­
tételekei, melyek Spanyolországot nagyon érzéke­

nyen sújtják.
Chiléből érkező hírek megerősítik, hogy a nyolez 

hónapon át tartó polgárháború által félig elpusz­
tult országban teljesen helyreállt a béke és a rend. 
A képviselőválasztások megtartásáról és az alkot­
mányos kormánynak újból való kinevezéséről azon­
ban még hiányoznak a hírek. Addig, inig ezek 
megtörténnek, a győztes felkelők tanácsa intézi el 
az állam ügyeit. Ezen tanács egy rendeletet bocsá­
tott ki. mely a Balrnaceda által kiadott papírpénz­
nek értékét elismeri. A santiagói német követ ki­
jelentette, hogy mindazok; a német hajókon levő 
menekülteket, a kik i; politikai vétség miatt

menekültek, ki fogja szolgáltatni, mig ellenben a 
politikai bűnösöket semleges terülesen fogja parira 
szállítani. Hasonló nyilatkozatot tett az Egyesült- 
Államok követe is. Hogy mennyire állt már Chilé­
ben helyre a béke, azt leginkább bizonyltja egy 
Newyorkból érkező távirat, a mely szerint a fel­
kelőknek nagyobbrészt önkénytcsckhöl álló serege 
a legközelebbi napokban clbocsáttatik.

VIDÉK.
+ Tolnamegye függetlenségi 4S-as pártja a ina; 

napon — mint tudósitónk sürgöny/.! - Szcgzárdon, a 
megye központján szervezkedett. A népgyidéson mint 
egy hatezer polgár s számos község képviselője jelent 
meg. A népgyülésen Pctrich Ferenc/ orsz. képviselő 
elnökölt s Bátleay László volt a jegyző. A központ­
ból ott voltak Hennán Ottó és Me.-tzlen.yi Lajos 
orsz. képviselők. Az emelvényen dr. Svclz An­
tal, Garay Antal, a költő öcscse, Gaisz László, 
Borzsák rcf. pap, dr. Steiner, Színim István, Cholnaky 
Imre, Féiiyfy és mások foglaltak helyei. A megyei 
párt elnöke Bod a Vilmos képviselő lett, alelnöki: hr. 
Jeszenszky László, jegyzője hamuul magával Iiátkay 
László, a jeles szinnüiirő. A kerületi és községi körük 
részéről 100 választmányi tag fog hozzájuk sorakozni. Bo- 
dának, Fetrichnek, Rátkaynak és a központ kiküldöttjeinek 
a beszédei nagy hatást tettek. A gyűlés lefolyása pél­
dás volt. A nép hangulata emelkedett. Feltűnt, hogy 
Szegzárd legelőkelőbb köreiből is számos hölgy jelent 
meg a gyűlésen. A népgyülés egyetértését illusztrálja 
az, hogy a határozati javaslat elfogadása és a válasz­
tás közfelkiáltással történt.

I- a bányai ág. hitv. evang. egyházkerület aszódi 
leánynevclő intézetének megnyitó ünnepe ma ment 
végbe. Az evang. templomban Sárkány Sámuel cv. 
püspök végezte az isteni tiszteletet s aztán Horváth 
Sándor budapesti cv. lelkész tartott nagyhatású al­
kalmi beszédet. Az iiiinepiességcn Fest megye <or- 
mányzata részéről Földvári/ Mihály alispán és Be- 
uiczky Lajos t. főjegyző volt jelen.

* Pancaova város lörvényliatósáeához az ottani romá­
nok emlékiratot nyújtottak lie, melyben nemzetisé­
gük megmentése végeit és az elszerbesedés ellen» 
román tannyelvű városi elemi iskola felállítását 
kérik.

* TeinoEvár, szept. S. Temesvár város iskolaszéke 
Telbisz polgármester elnöklete alatt elhatározta, hogy 
az összes elemi iskolák második osztályaiban is csak 
a magyar nyelvet fogja írásban és olvasásban oktatni, 
a német nyelv oktatását pedig a harmadik osztály­
ban kezdik, a mikorra már a gyermekek a magyar 
nyelvet tökéletesen elsajátították. A magyar nyelvtrr- 
j esz tő egylet közgyűlése a délvidéki hasonló ez élű 
egyleteket szeptember 27-éré közös értekezletre 1 Ívta 
össze, délmagyarországi közművelődési egyesület meg­
alakítása végett.

— szept. 8.
—- Személyi hívek. A királyné szeptember 

14-én lseidből Miramárbu utazik. Fcrdinánil
tuskánul natzyhurczeg tegnap délután egy órakor 
Bécsböl Budapestre érkezeit s három érakor Gö­
döllőre utazott. — lápét Szál valor fűbe re zog és 
neje Blanka föherczegnö tegnap Eemberghol Becsbe 
érkeztek. — Gróf Csáky Albin közoktatásügyi mi­
niszter a királylátogalás alkalmával szeptember 
17-én szintén Temesvárra utazik. — Száyyény- 
M a rich László miniszter tegnap este Budapestről 
Béeshe utazott. Báró .Yiholies Fedor országgv. 
képviselő szeptember 17-én, a király látogatás al­
kalmából Temesvárra utazik. Dr. K/inyer Ist­
ván és dr. Wlassíts Gyula egyetemi tanárok fiirdő- 
uljokról visszaérkeztek a fővárosba. —■ Thaly Kál­
mán orsz. képviselő, mint Fozsonybúl Írják, na­
gyobb történeti munkán dolgozik.

Az orosz trónörökös eljegyzése. A Hol. Corr. 
is megerősíti azt az újabban többször fölmerült hirt» 
hogy Miklós nagyherczcg az orosz trónörökös jegyet 
vált Mária görög herczcgnővcl. Az eljegyzés napját 
legközelebb hivatalosan közhírré teszik. A hirt az a 
körülmény is megerősíteni látszik, hogy mikor a nagy­
herczcg a világ körül való utazásából hazatért, foga­
dására a ez ári családon kivid, Mária lu rezeguő is 
megjelent.

— /■>/// (tmerUcui onztrák-miifiyuv kon­
zul iiyyei. A bécsi külügyi hivatalban aligha 
olvasták a pittsburgi Freiheits-Freund c/.imü 
újságnak azt a számát, a mely Fehamburg Miksa 
bankárral, Fittsburg osztrák-magyar kon/.illá­
val foglalkozik oly modorban, a hogy mi 
felélik a vád alúiiv!vezeti gonosztevőkkel sem 
szokás. Annyi bizonyos, hogy nagyon furcsa 
rendben állhatnak a dolgok ennél a hatóság­
nál. melv Auszlrin-Magyarország hivatalos képvi­
selője, ha csak felerészben is rászolgált azokra a 
példátlan durvaságokra, melylycl az említett lap 
traktálja. Schamberg nemrég a következőket mon­
dotta egy Jonstownban mondott beszédében: Min­
denesetre jogosan számot tarthatok arra az elis­
merésre, hogy embertársaimmal szemben még mei­
den időben emberül megfeleltem köteleségeimnek. ■ 
Az említeti lap erre igv felel :

< Valóban nem tudjuk, mit bámuljunk jobban : ez 
ember rettentő szemtelenségét vagy határtalan aljas­
ságát ? Kérdezzétek esak mega szegény bevándorlók 
ezreit, kik elég szerencsétlenek voltak vele üzleti 
érintkezésbe jönni, vajon hogyan felelt meg velük 
szemben kötelességének ? Jó cgyneliányan fognak reá 
még emlékezni, midőn egy asszony öi ökö sei törvény­
szék uljbii kéuyszeriteUék 3200 dollárnak kamattal 
való visszatérítésére s valószínű, hegyi még többen 
fognak azon magyarok esetére emlékezni, kiknek pa­
naszára ez a szemtelen szájhős Grip Jolin városi ta 
nácsos állal megpénzbirságoltulott és azt nyugod­
tan meg is fizette. Kérdezzétek csak meg Möser 
ügyvédet, az tud még csak érdekes dolgokat. 
De az ilyen esetek százával fordulnak elő. A hiányzó 
johnstowni könyüradománi/uk sincsenek m ég el­
feledve. A közönségnek ez még mind élénk emlékeze­
tében van s ez a szégyent nem ismerőAmber mind­
ezek daczára elég szemtelen, hogy oly n yilatkozalókat 
tegyen, mint a fenn idézett szavak. Ez^a szemtelen­
ség valóban határtalan. >
Az Amerikai Nemzetőr, mely ezt a közleményt 

egész terjedelmében átveszi, konstatálja, hogy a kon­
zul egy szóval sem felelt a «Freiheits-Freund» vád. 
jaira. Aztán igy folytatja:

«A felelősséget nem vállaljuk magunkra, de az 
mégis furcsa dolog, hogy a konzul-bankárhoz érke­

zett ama 2000 frt. melyet királyunk a johns- 
toivni szerencsétlenek seyélyczésérc küldött. 
úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. Külügy* 
kormányunk miért nem vonja felelősségre a kon­
zult? Vagy ha a konzul épen ugy járt el. a mint 
annak rendje és módja, miért nem igazolja magát 
akénl, hogy az hitelre találjon ?»
Az Amerikai Nemzetőr végre kikel az ellen is, 

hogy a newvorki osztrák-magyar konzul elleni pa­
naszok is Inában hangzanak el, s azt mondja, 
hogy népgyülést kell tartani, vagy emlékiratot kell 
kibocsátani, hogy a botrányos állapotok végre va­
lahára a nagy nyilvánosság elé kerüljenek.

A niunkánbarát német csáozár. A német csá­
szár a múlt héten meglátogatta az épülőfélben levő 
uj potsdami lovasteslőr-kaszárnyát. Nagy érdeklődés­
sel nézte a haladó munkálatokat és hosszabb ideig 
tartó látogatása alatt több dolgozó munkást szólított 
meg, a kikkel a leghaválságosabban elbeszélgetett. 
Távozása előtt tekintélyes pénzajándékot hagyott bálra 
azzal a meghagyással, hogy oszszák szét az építkezés­
nél alkalmazott munkások közt.

A nagy horvát tüntetések még nem adták 
ki mérgüket Zágráb városában. A népünnep, melyet 
vasárnap a népkertben akartak megtartani, elázott a 
hirtelen támadt nagy zivatarban. De a horvátok ki­
fogtak a zivataron. A dalcsarnokban gyűllek össze la­
komára s a nagy helyiség, melyben nyolezezer ember 
fér el, szűknek bizonyult az óriási tömeg befogadására. 
Tegnap cl. e.!) órakor az Isztriái, dalmát és Irienti képvise­
lők tanácskozásra gyűltek össze. Spin esi es oszt ni k ország­
gv ülés i képviselő azt indítványozta, hogy látogassák meg 
Starcscvicset, hogy köszönclükct fejezzék ki eddigi 
politikai szerelepléséért. Ez indítvány felett éles vita 
támadt. Volarich Isztriái tarlománygyülési képviselő 
és I itezich országgyűlési képviselő hevesen tiltakoz­
tak ellene. Végre két szavazat ellenében egyhangú lelkese­
déssel elhatározták, hogy meglátogatják Starcscvicset. 
Staresevics kertjében fogadta vendégeit. Spincsies 
képviselő beszélt először az Isztriái horvátok 
nevében. Hangsúlyozta, hogy semmiféle halár- 
oszlopokkal a horvát nemzet egységét elválasztani 
nem lehet. Nemsokára le fognak roskadni a válasz­
falak s akkor felvirágzók az cyyséyes llorvi'dorszáiy. 
Staresevics pedig a nemzet igazi vezére. Azután 
Calalincsics takarékpénztári igazgató beszélt és 
Staresevics érdemeit magasztalta. Staresevics vála­
szában kiemelte, hogy a horvát eszme biztosan győ­
zedelmeskedik. hu a horvát nemzet támtorithatat- 
lanul ragaszkodik hozzá. A képviselők ezután 
Starcscvicstől óriási néptömeg kíséretében a Kacsics 
szobrához mentek, a hol Jakics szerkesztő a követ­
kező beszédet mondotta :

Itt, a halhatatlan horvát költő szilié előtt megfogad­
juk. hegy a horvát önkormányzat alapján lankadatlanul 
küzdeni fogunk nemzetünk szent czéljaiért. De e mel­
lett ne feledjük el, hogy része vagyunk a nagy 
szláv törzsnek, melyhez állhatatosan kell rugasz­
kodnunk, ha nagy vzéljainkát elérni akarjuk. Éljen 
Horvátország ! Éljen a szláv szolidaritás ! >
Délután négy órakor a város állal az Isztriái, dal­

inál. fiumei és trieszti vendégek tiszteletére adott 
bankett következett. Annus polgármester üdvözlő be­
széde után Baresics (Fiúméból) rajongó beszédet tar­
tott Oroszországról. Beszédét e szavakkal fejezte be : 
Nekünk jogunk van függetlennek lenni, mert mögöt­

tünk áll a leghalalmasb szláv állam. Számos 
más felköszöntőt mondtak még ezután is Horvátország 
nagyságára és függetlenségére. A Stroszmayer pártiak 
tüntetőén idegenkedtek Staresevics ünneplésétől.

Uj titkon tanácsosok. A minap jelentettük, 
hogy a király a titkos tanácsosi méltóságot adomá­
nyozta II ckerle Sándor pénzügyminiszternek és Szí- 
láyyl Dezső igazságügy miniszternek. Az erre vonat­
kozó királyi elhatározást a hivatalos lap mai száma 
közli.

- A nr.abadságharcz emlékeinek kiállításába
l’app Henrik festőművész beküldte Sehwcidel József 
vértanú tábornok arezképét. A festmény eladó és árát 
a létesítendő Kossuth-szoborra ajánlotta fel tulaj do 
nosa. A mai ünnepnapot a tanuló ifjúság nagy szám­
ban használta lel a kiállítás megtekintésére. A II. kér, 
gimnázium tanítványai történelemtanáruk, Janesó Be­
nedek vezetése alatt jöttek.

-- A nagyváradi ezred ünnepe. A 37. szánni 
József főbe rezeg nevét viselő ezred ünnepélye, mint 
távirat ózzák, ma reggel 5 órakor ébresztővel kezdő­
dött. Kél zenekar vonult ál a város főbb utczáin. A 
várban a díszben álló ezredhez és a tiszti karhoz 
B ölf ezredes lelkes beszédet intézett, három nyelven. 
Nyolez órakor az ezred a gyakorlótérre vonult. Nagy 
feltűnést keltett az ezred egy szakasza, mely az ala­
pításkor dívott egyenruhában vonult ki.

A gyakorlótéren jobbra József fűben zeg családja, a 
püspökük és a tábornokuk sátra állott, inig balra a 
hölgyek számára emeltek hasonló sálorl. A jubiláló 
ezred arczvonalbn fejlődőt!, mire Bclopoloczky tábori
p i-pul. misét szolgáltatott, imát mondván a kinev­
eli Majd négyszügallast foglalt el az ezred, melyhez 
József loherezi g hős-zantai lo i lj. nzvs közt a követ­
kező magyar beszédet intézte :

■ Vitézeim ! Százötven éve. hogy dicső emlékű 
Mária Terézia császárné és magyar koronás ki rá 
1 ymik, megtámadva ellenségeitől, elárulva vérroko 
maitól, a magyar nemzet védelméhez folyamodott és 
e nemzet akkor az urak palotáiból és zsellér 
kunyhóiból seregiéit zászló alá. Ekkor Szirmay Ta­
más ezredes állitá fel a 37-ik ezredet, mely már ez 
időben aratta a babérokat a véres harezokban 
ezóta minden hadjáratban újabb és újabb fé­
nyes tettekkel diszité történetét és a leg­
súlyosabb körülmények közt is rendületlenül 
megőrző hűségét uralkodói iráni. Büszke va­
gyok arra, hogy ezen ezred ruháját viselem, mert 
szemeimmel láttam két véres csatában bátran és 
szívós kitartással vívni és csak a túlnyomó erőnek 
rendben engedni. Ily dicsőséges múlt biztosítja 
ezred jövőjét is. Vitézeim! Azon fiúi szeretet és 
ragaszkodás, melylycl felséges hadúrunk iráni min 
dig voltunk, emeli óhajunkat a hadak urához, hogy 
Ü császári és apostoli királyi felségét éltesse az cm 
bori kor legvégsőbb határáig, népei és katonái hol 
dogitására. Éljen! >
•Egetverő éljenzés harsogott végig a nagy mezőn c 

szép beszédre. A fői io rezeg 4000 forintos alapítványá­
nak 200 Irinyi kamatait kitűnő legények és altisztek 
jutalmazására László föhcrczeg osztotta ki s végül az 
ezred elvonult József füherczeg és a táborkar előtt. 
A tábori mise 11 órakor ért véget. Ezután a 37. ezred 
tisztikara tisztelgett a főlicrczegnél, ki bajtársait leköte­
lező szívességgel fogadta. Délután I órakor az ezred tiszti­
kara József főherczeggel egyilD ’ Anyképcztelle magát. 
A diszebéd a tiszti kaszinói arr •" A füherczeg igen 
kellemesen volt meglepve’ “tmf ságu képe által, 
melyei Franki hadn gy testűi Resztvettek a disz- 
ebéden Schlauch é Fővel püspökök, Döry báró

főispán, Sál polgármester, Beöthy alispán, a tábor 
nokok, valamint az ezred összes lisztjei nejeikkel és 
Valcntics honvédezredes. Az ötödik fogásnál Józsel 
füherczeg ivott áldomást a királyra. Wolf ezredes 
remek áldomást mondott József főherczegre, ki lön 
döklő példája, szerető atyja, bátor vezér, szeretve 
imádott tulajdonosa a 37. ezrednek. József főherczet 
kényes szemmel hallgatta végig s megölelte az 
ezredest. — A diszebéd végével a fenségek és a vendé­
gek a várba hajtattak, hol az ezred nagy népmulal 
ágot rendezett. Volt lovas bandérium, melynek szó 

noka, Kelemen annyira tetszett a főherczegnek 
hogy odament a tribünről és igy szólt hozzá 

Fiaim, derék legények vagytok, ha tűzbe viszlek 
benneteket, majd lovat szerzek alátok.» A válási 
óriási lelkesedést szült. Az 1711-ik évi csapat felvo 
nulása egy magyar lakodalmi menet, magyar toborzó 
a románok láneza, a lengyel zsidók csoportja, a külön 
féle nemzetiségek felvonulása és tüzes szónoklatok. a> 
önkéntesek és jeles szónokok, Werner Kálmán hala 
sós üdvözlője rendkívüli hatást értek el. A czi 
gánycsoport és szónoka ismét levonzották a föhor 
ezoget az emelvényről, czigányul beszélt a kara 
vámnál. Nagyvárad város hat órakor vendégelt- 
meg az ezredet. Az önkéntesek műkedvelő elő 
adását a föhcrczeg! család is megtekintette, valamin1 
a legénység lakomáját is, a mely késő estéig tartott 
Hét órakor Schlauch püspök estélyt adott palotája 
ban, melyen a katonai és polgári méltóságok, össze 
sen harminczliatan vettek részt. Esti 8 órakor disz 
előadás volt. József föhcrczeg és családja 81/, órakoi 
jeleni meg Schlauch és Hűvel püspököktől és a tá­
bornokoktól kisérve. A közönség fennállva és éljen­
zéssel üdvözölte. A lőherczegi családot távoztakor is 
nu-t lelkesedéssel üdvözölték. A föhcrczeg a ma éjjel 
két órai vonattal Budapestre utazik.

A román királyné. Velenczéből jelentik c 
X. Er. Hr.-nek. hogy a Károly király vital konzullá 
czióra meghívott Ford és Finlelenbury tanárok teg­
nap oda érkeztek. Fővel tanár az elmekórtan tanán 
Zürichben és Finklenlmrg bonni tanár szintén töbl 
elmegyógyászati munkája által ismeretes. A két orvos 
hallomás szerint, kedvezően nyilatkozott a királyin 
állapotáról, mert veszélyes szimplomákat nem találtai 
és esak a beteg gyengeségét tartják aggasztónak. Ez.1 
annak tulajdonítják, hogy a királyné csak lej­

táplálkozik. A Corr. B. egy mai távirata énnél 
ellenében azt jelenti, hogy az orvosi konzultácziű ered 
mén vei nem igen megnyugtatók. Mintegy újabb táv 
irat jelenti, a román királyné felett ma másodízben is kon 
ziliumot tartottak, melynek eredménye épen nem meg­
nyugtató, de ebben a pillanatban mitől sem kell tartani 
Károly király neje állapotának hirtelen rosszabbra fordult;1 
miatt egyelőre lemondott arról a szándékáról, hogy 
Romániába visszatérjen. Holnap valószínűleg megkez 
dil: az orvosi jelentések kiadását.

A iuadárkiá-llitásból. Mi délelőtt mutatták : 
a madárkiállilás uj paradiesom-uiadárcsoportozali.L 
melyről már megírtuk, hogy legszebb hasonló gyűjte­
ménye Európának. E csoporlozalnak már külföldre i- 
liire ment és töl,fi tudós értesítette a kiállítási fiizott 
ságot, hogy meg fogja tekinteni. Ez uj csoportozal 
délelőtt 'J órától délutáni 2 óráig látható. Többi rész, 
a kiállításnak, mint rendesen, este li-ig.

A veszprémi püspök Somogybán. Meghalt 
gyászünnepély színhelye volt e fiú Bén a Jankovfi 1 
grófok szőllős-györki kastélya Somoeymegyében; e na­
pon szentelte fel ugyanis b. Hornig Károly Veszprém 
püspök, fényes egyházi segédletével, a múlt év őszér 
elhunyt anya grófné emlékére a gyászoló család álla 
az őri kastély százados parkjában emeltetett díszes 
sirkápolnát.

A püspök előző nap délután megtekintette a györk 
templomot, a népiskolát és az Ágoston József lomér- 
nők tervei után épült uj kápolnát, mely renasszaiueze- 
stílben tartva, keresztalakhan, magas kupolájával a 
százados park egyik kimagasló dombján emelve, való­
ban festői képet nyújt. A felszonlelési ünnepély e le 
4-én reggel lél 1U órakor kezdődött. A főpapot a ke-
polna oszlopcsarnokában 
Jankovieh László gróf, 
klasszikus lalinsággal n 
det intézte hozzá: E 
szöh én, emelői, fájó

fogadta a házi gazda : id 
belső titkos tanácsos é- 
következő tartalmú heszé- 
felszentelendő hajlék kil­

ógván, de mégis áhital
mély hálatelt szívvel üdvüzfik a mélyen

tisztelt főpapot, ez idő szerint méllóságos és főtisz­
telendő báró Hornig Károly, megyés püspöküket. Ked­
vezzen neked a legfelsőbb lény. hogy szent egyhá­
zadnak mindig Ilii," híveidnek mindig gondos és atyái­
kig szerelő őre, az isteni szolgálatot gondozóknak és 
a szeretet müveivel foglalkozóknak pedig ragyogó 
csillagképen világítva, a legvégsőbb korig lehess elő­
mozdítója, a róín. kath. magyar nép lelki üdvének. > 
A püspök meghatotta!) hallgatta az ősz föur lelkes 
szavait és remek lalinsággal köszönte meg ;i
jókiváuatot kiemelvén beszédében ház Rias gon­
dolkozását, a rém. kath. cvvlniz és papság érde­
keinek védelmét s azzal fejezte be válaszát, hogy 
büszkeségének tekinti, miszerint a családi kegyelet 
és fenkölt vallási érzet emelte disz.es templomot ő szen­
telheti fel isten örök dicsőségére ! A szertartás másfél 
óránál tovább tartott, azután ugy a papság, mint a 
gyászoló család és vendégei koerikon távoztak a gyöi ki 
templomhoz, ho! a megboldogult grófnénak ideiglene­
sen a szentély kriptájában elhelyezett koporsója mái 
a templom fö’hajójában volt ravatalon, gazdag virág­
sátor alatt. A főpap hcszenteltc itt a koporsót és gya 
log kísérte azt a községen végig, az újonnan emelt 
kápolna sírboltjába, azután misét szolgáltatott a illái 
felszentelt oltáron és buzgó imát mondott a megbol­
dogult grófné lelki üdvéért. Az ünnepélyesség közel 
délutáni két óráig tartott, mire a főpap az egy begy ült 
papság tisztelgését fogadta. Ebéd után a püspök id. 
és itj. Jankovieh László grófok kíséretében Lengyel­
tótiba hajtatott és felkereste ott gróf Zichy N. Jánosné 
Krny bárónét, hogy megtekintse az általa ott múlt 
évben felállított és apáczák felügyelete alatt, nagy ál­
dozattal fentarlott díszes óvodát, majd a pár év 
előtt ugyancsak a grófné áldozatkészségéből resztau­
ráit nagy templomot s az esteli órákban lért 
vissza a szőllős-györki kastélyba. E hú ü-dikén 
délelőtt tartatott az engesztelő szent mise a
gyürki főtemplomban, hol a főoltárnál maga a püs­
pök. papjai segédlete mellett, a kis oltárnál pedig a 
család rokonságából Tallián Ede zágrábi kanonok 
mondott misét. Délután 3 órakor távozott a főpap, 
számosaktól kisérve Gvörkből Boglárra, hogy a rá 
várakozó «Kelén» gőzösön székhelyére visszatérjen. 
A hajó fedélzetén Ágoston József kislaki birtokos bú­
csúzott el tőle meleg szavakban a jelenlevők éljenzése 
között.

— KoBButh-ünnepek Amerikában. Az újvilág 
magyarjainak nagy ünnepe minden esztendőben Lajos- 
napja. Megünnepelték az idén is mindenfelé s a ten­
geralatti táviró is sok jókívánságot röpített Kossuth 
Lajos túri ni magányába. A newvorki ' Magyar-egylet > 
és «Műkedvelő társaság» < Lajos-asztaltársaság -gá ala­
kult át és a társaság minden egyes tagja a «Lajcs ­
iiével vette fel. Üdvözlő táviratot is küldtek Kossuth 
Lajosnak. Hasonló módon nyilvánította kegyeletet a 
ncwyorki «Kossuth Lajos-páholy > is.
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— A galgóoxi hadgyakorlatok. Galgóezról táv- 
kálózzák mái kelettel: Városunk ünnepi díszben várja 
a király., megérkezését. A vidékről ü"ünlik a nép; az 
udvar feje közelről és távolról ide csalogatja az 
embereket. A vasúti pályaház is fel van virá­
gozva, lobogózva. A perron közepén bíbor ki­
rályi sátor van felállítva. Az egész ut az állomástól 
a városig lobogós árboozokkal van szegélyezve s a 
város bejáratánál valamint a főpiaczo'n a rét-utcza 
sarkán és a váczi-utczában pompás.diadalkapuk emel­
kednek. rajtuk az ország czimerével. A király holnap
9 órakor Bécsből kft lön vonaton érkezik, ugyanazon 
kiSírettel. mely Schwarzenauban is vele volt. U felségével 
megérkezik Szügyény miniszter is. A pályaudvaron a ha­
tóságok, a papság stb, fogadják a királyt, a kit J hu- 
róczy Vilmos főispán beszéddel fog üdvözölni. A fo­
gadást követi az ünnepélyes bevonulás az Lrdődy 
grófok kastélyába, a melynek második emeletén a 
király pompásan berendezett termek egész sorá­
ban fog lakni. A küldöttségek fogadtatása már
10 órakor veszi kezdetét. Fogadtatni fognak a 
titkos tanácsosok, kamarások és udvari méltó­
ságok, a kiket Szlávi/ koronaőr vezet, továbbá 
Nyitraváros és megye 2lXt tagból álló küldött­
sége, élén Thuróczy Vilmos főispánnal, a katbolikus 
papság Boltizár felszentelt püspök vezetése alatt, az 
ág. evangélikusok küldöttsége Baltik püspök vezetése 
alatt, a zsidó hitközség küldöttsége Bosenleld főrabbi 
vezetése mellett, továbbá az államhivatalnokok és tan­
testületek küldöttsége. Szapáry gróf miniszterelnök az 
éjjel fog megérkezni. Itt vannak már: Fej érvár g 
(iéza báró honvédelmi miniszter, ki a délutáni gyors­
vonattal érkezett ide. továbbá Szlávy .lózsef korona­
őr, Tóth Vilmos főszámszéki elnök. Jekelfalussy La­
jos miniszteri tanácsos. Zay gróf, Tarnúczv. 1-evay, 
Zsáitibokréty, Vitorisz és Schober országgyűlési kép­
viselők és Hunyady Imre nagybirtokos. A királyi lak­
osztályon kivid az udvari kiséret is az Krdődy-kastélv- 
ban lesz elhelyezve. Az 5-ik hadtestnek a ki­
rály jelenlétében holnap megkezdődő záró-had­
gyakorlataihoz Albrecht főherczeg holnap Li­
lákba érkezik s az Ksterházyak kastélyában fog 
lakni. Frigyen főherczeg hadtestparancsnok a főve­
zénylet tagjaival nem (Jalgöczon, hanem Lleeskcn 
lakik. Vilmos és József főberczegek. továbbá Heck 
táborszernagy, a vezérkar főnöke. König báró gya­
logsági felügyelő, Horsetzky ezredes és a vezérkar 
több tagja Albrecht főherczeg vendégei lesznek.

— Elkerült vasúti veszedelem. A tegnapelőtti 
nagy vihar a m. kir. államvasutak budapest-brucki vo­
nalának a Herezeghalom és Bicske között lévő ri-szet 
is nagyon megrongálta. Ezen a részén is nagy szeren­
csétlenség történhetett volna, ha mint nekünk Írják, a 
Herezeghalom és Bicske közölt levő vasúti pályaőr 
meg nem akadályozza éberségével. Észrevett** ugyanis, 
hogy a.pályatest 4—7> méter hosszúságban alá van 
mosva, de ekkor már közeledett az alámosott helyhez 
a Budapestről 1U óra 40 perczkor induló személyvo­
nat. A pályaőrnek a legutolsó pillanatban MkePült a 
Vészjelt megadni s a vonat a megrongált hely előtt 
f, —G méterrel megállótI. Nem is folytatta útját, inig 
a pályatestet ki nem javították.

Hegyomlás a Tátrában. Szombaton, e hó ó-én 
délután ritka természeti tünemény mutatkozott a Tátra- 
hegységben. Ugyanis a nagyíarpataki völgyben és pe­
dig a hosszú tó" felett a Bibirics nevezetű hegy gerin- 
czéről annak éjszaki lejtőjén a legnagyobb gerinez 
sziklafala mintegy 100 méter hosszúságban, iniiub-n 
előrement ok nélkül a lcgverőiényesőbb meleg idő­
ben délután két órakor leszakadt : az umladék 
egész a völgy fenekéig hullott le, oly zajjal, 
mely fültanuk' állítása szerint egész sor ágyudür- 
gésnek .felelt meg. A dörgés mintegy negyedóráig tar­
tott s oly portömeg szállt fel, mintha egy falu égne 
> a törmelék egész a hosszú léi környékéig terült el. 
utána a hegyoldalon egy fehéres hosszú óik maradt 
vissza. Szerencsére az omlá~ oly helyen történt, me­
lyen turisták nem szoktak járni. Az egész, nagyszerű 
természeti látványt Marschall Lyoneil angol alezredes 
nézte három vezetővel végig. Tátraliiredről a még itt 
időző vendégek seregcsen mennek ki a borzalmas 
begyomlás nyomait nézni.

Vasúti szerencsétlenség. Amisből jelentik táv­
iratban : Arras és Saint-I’ol közt egv személyvonat, a 
váltó-helytelen állítása következtében, összeütközött 
így tehervonatiul. Húsz ember megsérült.

--.Hajótöröttek szenvedései. Az < Ellen ■ nevű 
angol' bárka elsüllyedéséről és legénységének szenvedé­
seiről megrázó hirt hozott Sydneyből a legnjabb 
ausztráliai posta. A bárka épen Nimiea felé, Lj Kab- 
dóniába tartott s julius 9-én nagy vihar érle útjában, 
mely több nápig tartott. Rombolva csapkodlak át a 
hatalmas hullámok a hajú párkányán s a ki­
lenc?. emberből álló legénység alig maradhatott 
meg a fedélzeten. A szerencsétlenséget betetőzte 
az. hogy a bajó léket kapott. Három nap és 
bárom éjjel szakadatlan működtek a szivattyúk, de 
mindhiába. A hajóban nöttön nőtt a viz. es inár-már 
elérte a fedélzetet, a mikor a legénység a menekü­
lésre gondolt és mentőcsónakon odahagyta a bárkát. 
Egy óra múlva hire sem volt az Ellennek a sik ten­
geren. A menekültek több napon át küzdöttek a bő- 
-zült elemekkel, nyitott csónakon, ivóvíz nélkül, mi­
lyet a nagy sietségben a bárkán felejtettek. \ égre 
egyiket a másik után elhagyta az. ereje. A kapitány 
és a kormányos már másnap kiszenvedelt. I tanuk 
két * matrózt "sodort el egy óriási hullám, majd pedig 
•gy* ötödik deliiiumba esett s a vízbe ugrott. L tol­
lára csak négyen maradtak, de ezek közül isak egy 
nenekült meg. A mikor már Sydney közelébe érték,
.1 csónak forgóba jutott s a végképen kimerült embe­
rek közül megint hármat elnyeltek a hullámok. A leg­
utolsót, Teterson hajúslegényt a habok kivetették a 
zárazra. a hol a világító torony őre szerencsésen reá 

ikadt. Talán ez az egy életben marad az elsüllyedt 
jár ka személyzetéből.

— A nápeeurás a német hadgyakorlatokon. A
ziesseni hivatalos újság azt írja, hogy a város köze le­
nen folyó hadgyakorlatok alatt kilencz ember meg­
halt napszurás következtében és körülbelül százötven 
megbetegedett.

— Iskolai hirek. A kir. József-m iiegyetemen 
e hú 10-én érnek véget a beiratások. Az előadások 
pedig a jövő héten megkezdődnek. Azok a hallgatók, 
a kik önkéntes! évüket szolgálják, október S-ig irat­
kozhatnak be, de előbb kötelesek a rektori irodában 
jelentkezni. A műegyetem ezidei rektora dr. König 
Gyula tanár naponként délelőtt 10—11 óra közt tart 
hivatalos órát. — A Vili. kerület Murányi-utezai 
ulsófoku iparos tanoncziskulóiban a beiratások 
kizárólag szeptember 13-án (vasárnap) reggel 8—1:2-ig 
eszközöltetnek. Felhívjuk a mesterek figyelmét, hogy 
uthsitsák tanonczaikat a behatásra, mivel a nyilván­
tartó hivatal már megkezdte működését. - A Jl. 
kér. gráf Károlyi-utezai alsófoku iparos tu- 
noncziskolában a behatások e hó 9-én és 11 -< n 
esti 7—9 óráig és 12-én vasárnap délelőtt 9—11 óráig 
tartatnak.

— A texasi vasúti rablás. A minap megírtuk, hogy 
Texasban kirabolták a - Southern Parilic-Railvary tár­
saság egyik vonatának postakocsiját, a melyben 20.000 
font steíling volt. Egy texasi távirat most arról ad 
hirt, hogy az ottani rendőrség üldözőbe vette és 
hosszas küzdelem után sikerült is neki a rabló­
kat elfogni. Üldözésközben a rendőrség a rablók 
közül tizenhármat lelőtt és többet megsebesített. A 
rendőrök közül kettőt ölt meg a golyó, három meg­
sebesült. Két rablónak sikerült elmenekülni. A rablóit 

"teljes . összegben találták meg a banda elfogott
tagjainál.

— Időjárás a fővárosban. A fővárosban a mai 
napon még mindig érzett a tegnapelőtt éjjeli vihar 
hatása. A lég kissé hűvös volt, bár nem annyira, mint 
tegnap. Dél felé már fölmelegedett s délután élig 
kellemes volt az idő. Éjjel isinél hűvös van és az eg

C Rövid hirek. Nagyváradon Szobor Már­
ton 00 éves vak koldus fölakasztotta magát us 
meghalt. — Ercsiben a kápolnai szülök között 
Kvaszt ina Pál kivégezte magát. — Temesvár 
környékén veszedelmes rablóbanda tartja rettegésben 
a vásárra menő földmivelőket. Legutóbb egy román 
gazdatisztei támadtak meg és véresre verték.

— Tékozló fiú. Ezen a rzimen irtuk meg lapunk 
mai számában, hogy Mael.lup Henrik, egy budapesti 
dúsgazdag gváros lia a fölött való ketsegbeeseseben, 
hogy kártvaadósságait a családja nem akarta kifizetni, 
marólúgot" ivott és ennek következtében tegnapelőtt 
meghalt. Ez a l.ir, mely a főváros szeles köreiben 
volt elterjedve, mint tudomásunkra jutott, nem 
való. A fiatal Machlup vesztett ugyan a kártyán 
20.000 forintok de ezt családja kifizette. De kony- 
nvclmii életmódja miatt a különben derék halai ember 
összeütközésbe jött családjával. Ez a rossz viszony 
már két hónap óla tartott, a mikor Machlup Henrik a 
felforgatott életrend következtében ágyba dőlt. <>rvo- 
sai mindent elkövettek aláásott egészségének helyre- 
állítására, d.- a betegség agyvelőgyuladássa fejlődött, 
amelv tegnapelőtt kioltotta a fiatal eletet. A kér. ha- 
lollkcm a városban elterjedt hirek következtében teg­
nap este újra megvizsgálta a holttestet, de azon semmi 
gyanús jtdet nem talált. A szerencsétlen fiatal embert 
ma délelőtt 9 órakor a rokonok és ismerősök nagy 
részvéte mellett el is temették.

— Meglőtt korcamároa. Györfi Pál Márton, a külső 
kerepesi-ut és hajlsár-ut sarkán lakó korcsmáros ellen­
séges viszonyban volt a házában lakó Lengyel Nán­
din- és Prelnpia. li György napszámosokkal. Ezek ma 
délután két asszonynyál he "akartak menni Gyurii korcs­
májába. de Gvőrli az ajtóban eléjük állt és nem eresz­
tette be őket." Dulakodás támadt köztük és o közben 
Lcngvel Nándor Gyuriit egy botpuskával hasba lőtte, 
az egvik asszony pedig a korcsmáros Márton nevű fiát 
egy konyhakéssel megsebesitetle. A tettesek megszök- 
tik. de a rendőrség máraz éjjel letartóztatta Picin- 
paclmt és a ké-t asszonyt. Gyuriit a Rókiis-kúrházbau 
ápolják. Állapota súlyos.

— a rendőri sajtóiroda hírei. Fan esek Albert- 
nének a Dávid-uteza 12. sz. a. levő lakásáról ma dél­
előtt egy ismeretlen fiatal ember, aki nála lakást ke­
resett, ellopott egy ezüstzsebórát. — Hau mer 
Györgynélick a városmajorul. US. sz. a. lévő lakásából 
tegnap éjjel 1 i forint készpénzt és egy arany gyűrűt 
loptak ei. - Goldmann Sámuel hordár tegnap dél­
előtt dob-ulezai 09. sz. a. lakásáról eltávozott és
2 óta nvoma veszett. Nagy József napszámost ina 
délután "a Ferdinánd-hid alatt egy tehervonat agyon­
gázolta. ___________ _____

Egy orosz nihilista nö vége.
((1 ti list mrg Z-ü fia.)

PélerváiTÓl jelenti egy távirat, hogy Günsbury 
Zsófia, a ki az utóbbi evek nihilista összeesküvéseiben 
oly kiváló szerepet játszott s a kit. miután a peter- 
vari rendőrségnek sikerült végre elfogni és a bíró- 
sáenak elitélni, öngyilkos módon véget vetett életének.

Az orosz nihilisták sorában t!iinsburg Zsófia két­
ségtelenül cjvil.i- volt a legérdekesebb alakoknak. Míg 
Yjeru Sassulics. a ki a TrepolV tábornok ellen intézett 
összeesküvéssel megkezdte az. oro z nihilisták működé­
sét. később igazi karikatúrává süllyedt alá, a ki biz­
tos inenbelyeklien tartott felolvasásokat es előadásokat 
a nihilizmusról, addig Günsbury Zsófia igazi forra­
dalmár természet volt. Ismeretes, bogy II. Sándor 
ez.ur meggyilkolása után, a nihilistákra nézve is be­
következett a katasztrófa. A ezárgyilkosokal a hiszlori- 
ku- máiTzin- 13-án, mindjárt a telt szinlielyén elfog­
lak és néhány hónapra rá ki is végezték, Perowskaj.t 
Zsófiát. Sdjebol'l Pétert, Kibultsits Mihályt és Rvsza­
kot! Mihályt. Az egyetlen Heitmann Jesse volt az, a 
kinek a ezár. minthogy épen áldott állapotban volt, 
megkegyelmezett es halálbüntetését Szibériába való 
örökös száműzetésre változtatta át. Itt-ott felvil­
lant ugyan még a nihilisták tőre s egy-egy lövés 
is elhangzott olykor-olykor : Mirski legyilkolta 
Loris-Mclikollot, megölték Smlejkin tábornokot, Orosz­
országnak majd ebben, majd abban a városában 
ráakadtak egy gyűlölt rendőrfőnök. vagy egy 
áruló holttestére, de mindez esak gyönge vissz­
hangja volt annak a rettegett liarczi zajnak, mely- 
Ível az orosz, forradalmárok magát a hatalmas ezárt 
is megrémítették. A nihilisták minden legkisebb moz­
dulatára a rendőrség a tömeges elfogalásokkal felelt, 
úgy, hogy halotti csönd Lilit In* s Úgy látszott, hogy 
nihilisták ereje végleg meg van törve.

Ekkor azonban a mozgalom hirtelen váratlan hévvel 
tört ki újra, úgy hogy az oro-z. zsarnokoknak minden 
pénzben el kellett készülve lenniük a halálra. Ki ne 
emlékeznék a katonai akadémiákban felfedezett nihilista 
összeesküvésekre, a Gacsinában Molyt rémjelenetekre, 
mikor a hatalmas czárnak magának is remegnie kel­
lett életéért ? Az események egész sorozata bizonyí­
totta, hogy az orosz nihilizmus újra feltámadt halot­
taiból és pedig hatalmasabban, mint valaha.

Következett a hírhedt Bardovszky-féle összeesküvés 
Varsóban, a hol a ez ár felrobbantására készült akna 
csak pár perczczel előbb robbant lel a B.irdovszky- 
villa elölt, mint a hogy a ezár bevonult Varsóba. 
Bardovszkvt és társát, egy katonatisztet felakasztották 
és busznál több embert, a ki az összeesküvésben részt 
vett, a legborzasztóbb büntetéssel sújtottak. Kevéssel 
ezután következett a borkii vasúti szerencsétlen - 
se'g. Vasúti szerencsétlenségnek nevezték, de senki 
sem kételkedett benne, hogy egy a nihilisták által ké­
szített akna felrobbanása idézte elő a szerencsétlenséget; 
akiséret több tagja életét vesztette s a czár és czárnó, 
a kiket a vasúti kocsi romjai alól húztak ki, igazán 
csodamódra menekültek meg. S hogy a nihilizmus ezt 
a merényletet nem tekintette utolsó kísérletének, ezt 
a későbbi események eléggé igazolják: Seliwerstoll 
ezredes meggyilkoltatása Parisban Padlewszky nihi­
lista által, a zürichi bombakiséiletek és még sok más 
egyéb.

Mindezekben a terroiiszlikns kísérletekben, melye­
ket felsoroltunk, a jól értesült orosz rendőrség első 
sorban GHusberg Zsófia nevét említette. A többiek- 
ről tudták, hogy biztos helyekről, Párisiiül és a 
Svájczhól mozgatják a hatalmuk alatt álló bábo­
kat : Giinsburg Zsófia azonban a megtestesült min­
den és semmi volt. Örökösen utón volt Pétervárról 
Párisin és Parisból Pétervárra.

Senki sem közelítette meg öt társai közül a szenve­
délyes buzgalomban, melylyel át volt hatva az 'ügy­
től ; fáradhatatlan volt és minden szenvedélyessége 
mellett számitó és ravasz. Ilyen ellentétek csak asz- 
szonyhan találkozhatnak. Nem ismerte a félelmet és a 
remegést, soha nem jött zavarba és a legnehezebb 
helyzetekben is rögtön feltalálta magát, akár csak 
ezer veszedelmes kalandon átment, kitapasztalt 
férfi lett volna. A Krapotkinokat, Sassulicsokat 
és Mendelsohnokat az orosz titkos rendőrség min­
dig csak a külföldön kereste *, Giinsburg Zsófiáról 
azonban tudták, hogy folyton utón van. Őt a határon, 
a vasúti kocsikban, az utasok podgyászának átvizsgá­

lásánál, a hol a hivatalnokok mindenkinek erősen a 
szemébe néznél; és arczképekkel hasonlítják össze : 
szóval, mindenütt keresték. És kit kerestek volna 
nagyobb buzgalommal és szenvedéllyel, mint ezt a 
nőt, a ki, mintha valami bűvös talizmánnak lett volna 
birtokában, szinte láthatatlanul surrant he az orosz 
határon a titkos rendőrök sorfalán.

Giinsburg Zsófia mesterileg el tudta változtatni 
igazi alakját; ez a huszonkét éves leány a művészet 
legmagasabb tökélyével játszotta meg a diák, a pa­
rasztleány, a pópa. a tábornok, a kereskedő és az 
ügyvéd szerepét. Százszor átlépte az orosz határt és 
bizton járt a rengeteg orosz birodalom minden részé­
ben, mindenütt szervezve, lelkesítve, életre keltve a 
forradalmat, inig a nihilizmusnak ez az igazi női 
apostolának, a kinek párja az összeesküvések történe­
tében nincsen, egy kis feledékenység okozta vesztét. 
Pár hónappal a borkii vasúti katasztrófa után egy 
pétervári kereskedésbe ment he és valami kisebb 
bevásárlást tett. Hazamenet rémülten vette esz re, 
hogy a pénztárczáját ott felejtette a kereskedésben, 
és rémülete nagyon meg volt okolva, mert tározójában 
sokkal fontosabb dolgok voltak a pénznél: névjegyzékek 
és erősen komprommittálú levelek. Visszasietett a ke­
reskedésbe — késő voltI Kinyitották és átvizsgálták 
volt a tározóját és mikor Giinsburg Zsófia belépett 
a kereskedési*, már ott álltak mögötte a rendőrök 
és elfogták . . . Pőréről kevés részlet jutott a nyilvá­
nosság elébe. Mondják, hogy rettentő módon kínozták, 
de minden kínzás dac zára sem tudtak vallomást ki­
csikarni belőle társai ellen. Halálra ítéllek vs általá_ 
,ms feltűnést keltett, midőn a helyett, hogy végrehajt, 
tolták volna a halálos Ítéletet, megkegyelmeztek neki í 
sok lap azonban, mely az orosz viszonyokat alaposan 
ismeri, előre megmondta, hogy a megkegyelmcz.es 
Giinsburg Zsófiára nézve nem jelentene egyebet- 
mint azt. hogy megszigorítják halálos Ítéletet.

Giinsburg Zsófiát csakugyan a schlüsselburgi 
várba vitték, mely a Newa egyik szigetén van. A tar­
tózkodás ebben a várban oly iszonyatos, hogy a vár- 
őrséget háromlietcnkint fel kell benne váltani, mivel 
a katonák az elviselhetetlen nedvességtől megbeteg­
szenek. Ennek a várnak a földalatti börtöneiben, me­
lyekbe a Newa beleönti hullámait, tartják fogva a 
legsúlyosabb politikai bűnösüket, — mint a hogy egy­
kor a vclenczei köztársaság a Doge-palota sötét bör­
tönébe zárta foglyait, a hova napsugár soha sem ha­
tolt be s a hová a csatornavíz emelkedésekor a sze­
rencsétlen loglyok övig állottak vízben.

A scbliisselburgi várba temetett foglyok rendszerint 
három-négy bú alatt meghalnak és pedig őrülten.

Giinsburg Zsófia azonban — mint a távíró je­
lenti más halállal balt meg. Sajátkezűi.g vetett 
véget életének, Így szól a bir, egy tompa olló segé­
lyével, melvel meg tudott keríteni magának, daczára 
annak, hogy folyton ott járt ajtaja előtt a szuronyos 
őr és minden perezben benézett börtönébe. Hogy sze­
rezte meg magának ezt az. ollót, ki tudná? Lehetett, 
hogy a Newa könyörületes babjai mosták be börtö­
nébe a szabadulás eszközét . . .

Érdekes, hogy Giinsburg Zsófia állítólag már 
hat hónappal azelőtt követte el az. öngyilkosságot :

hja, sok idő kell hozzá Oroszországban, inig a 
löld felületén megtudja az ember azt, hogy mi törté­
nik mélyen lent a föld alatt !

rcdbeli tisztek számára, saját lovon. 3400 m. 5 aka­
dály, sulykiegycnlités nélkül. Tét 5 frt. Teliver lónem 
futhat. Elsőnek hölgyek dija, második és harmadiknak 
tisztelctdij. Győzött: első Tomcsányi százados, máso­
dik Ujfalusi Miklós hadnagy, harmadik Cserépi főhad­
nagy. Versenyek után Zgorszky alezredes szép besze­
det tartott a legénységhez, este pedig a Transtlvánia 
vendéglőben díszes bankett volt.

Béoa. szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meting második 
napjának eredménye a következő volt :

I. Eladó-verseny: 1UO0 frt, 2 éveseknek. 1000 m. 
Postrucki lovag pk. JJarwest biztosan rövid küzdelem 
után első; gr. lvinsky R., Bálvány—Éva in. 2 h; ; Her- 
scliel Chief 3-ik. Győztest megvette Jakablfy T. __ 2500 
frton. Totálisaiéul- : 5 : 10. — Helyre: L 25 : 30. 
11. 5 : 27. — 11. Nemos it zi-dij. 22UO frt. Táv. 2000 
méter. Pécliy Andor 4é. m. Eretnekül, hoszszal első; 
gróf Zichy Béla 4é. sgm. Garlic. Totalisateur 5 : 14. 
- 111. Handicap. 1000 lit. Kétéveseknek. 1000 mé­
ter. Gróf TrauttmansdorIT K. spk. Rozi néni _ küzde­
lem után egy hoszszal első, Mr. True pk. Weisheit 
második, fél hoszszal hátrább Turul harmadik, aztán 
llaidcrose, Epheu, Dornbusch, Titianella, Vihar, _ For­
rás. Willkübr, Solitair, Alma. Totalisateur 5 : 22. 
Helyrefogadás 1. 25 : 47. II. 25 : 08. 111. 25 : él.
IV. ltécsi Critcrium. 12.000 frt. Kétévesek. 1200 in. 
Kvezér Miki. pm. Gaga első, két hoszszal biztosan nyerve 
gr. Apponyi A. Son’ll második, hr. Üclitritz Gut- 
keled egy hoszszal harmadik, aztán Espoir, Coureur, 
Hires, Da-Vinci, Tric-Traek. Springal. Totalisateur: 
5:51. Helyrefogadás: 1. 25:01, II. 25:45, 111. 
25:30. V. Handicap. 1000 lit. Távolság 1000 
méter. Gr. Itaworowski E. 3é. szín. Endlich háiom- 
negyed hoszszal biztosan első, Blaskovich E. 4é. sga
k. Kényes második, négy hoszszal hátrább Montreal 
harmadik, aztán Aide-toi, Liselotte, Warrior. Totalisa­
teur, Peccavi. Totalisateur: 5:21. Helyrcfogadás:
l. 25 : 41, II. 25 : 45, III. 25 : 4L — VI. Gát- 
verseny. 1200 forint. Távolság 2800 méter. Gr. 
Kinsky F. főhadnagy 3é. sga in. Bal hit első, biztosan 
egy hoszszal; gr. Esterházy M. 3é. pk. Alvajáró má­
sodik ; három hoszszal Hazafi és Frondeur holtver­
senyben ; aztán Kislar-Aga, Miss Crampon, A Ices, 
Aerides. Totalizateur: 5 : 14. Helyrefogadás: 1. 25 : 31. 
11. 25 : 50. Hazafira 25:33, Frondenrre 25:31. -- VII. 
Red-Hud akadályverseny. 2200 fi t. 4800 méter. Her- 
ezog Auersperg F. 4é. sga 1.. Liicherlich- biztosan 
egy hoszszal első, Capt. George 0é*. pk. Dollar máso­
dik, nyolc/, hoszszal Csillám harmadik ; hátul Schün- 
brunn. Totalizateur: 5 : 18. Helyrcfogadás: I. 25:37. 
II. 25 : 4L

sátoraljaújhelyi törvényszéki jegyzőt a szerencsi, ifj. 
Jakab ffy Pál karánáebési törvényszéki jegyzőt a 
karánsebesi, Weber Ferenc? nagykikindai törvény- 
széki jegyzőt a törökkanizsai végül dr. Simay Gyula 
budapesti kereskedelmi és váltótürvényszéki aljegyzőt 
a kolozsvár-városl járásbírósághoz albirákká kine­
vezte. — A in. kir. igazságügyminiszter Böhm Jenő 
nagyváradi kir. törvényszéki aljegyzőt a nagyváradi, 
dr. Horánszky Béla kecskeméti kir. törvényszéki 
aljegyzőt a kecskeméti és Jászoly Mihály győri kir. 
törvényszéki aljegyzőt a győri kir. törvényszékhez 
jegyzőkké, Mintó János ni. kir. csendülő mestert a 
debreczeni kir. törvényszékhez Írnokká, — a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter a znióváraljai 
állami tanitóképezdében megüresedett segédtanári 
állásra, egyelőre ideiglenes minőségben, Kutyánszky 
Jenő okleveles polgári iskolai tanítót és zenetanárt, — 
a in. kir. pénzügyminiszter Sztankay Aha Gyulái, a 
keszthelyi gazdasági tanintézet tanársegédjét, a sel- 
meczi bányászati és erdészeti akadémiához tanár­
segéddé, -’a budapesti kir. kereskedelmi és váltótör­
vényszék elnöke a vezetése alatt álló kir. törvényszék­
hez, ifj. dr. Latzkó Antal ügyvédjelöltet, díjtalan 
joggyakornokká, — az újvidéki kir. törvényszék elnöke 
Várkonyi Gábor ügyvédjelöltet, a pálinkái kir. járás­
bírósághoz segélydijas joggyakornokká, — a zágrábi 
ni. kir. pénzügy igazgatóság Vieles György sziszein adó- 
hivatali gyakornok-jelöltet, ugyanazon kir. adóhivatal­
hoz fizetés nélküli gyakornokká, - a debreczeni kir. 
főügyész Dezsöfi Mihály igazolványnyal ellátott in. 
kir.° csendőr-őrsvezetőt, az aradi kir. törvényszéki fog- 
házhoz őrmesterré nevezte ki.

Áthelyezés. A rn. kir. igazságügy miniszter dr. 
Kuszka Miklós debreczeni és dr- Halász Lajos 
komáromi kir. aliigyészekcl a budapesti, Zaffiry 1st- 
ván fchértemplomi kir. alügyészt pedig az Ipolysági 
kir. ügyészséghez helyezte át.

RcndjelviEolcsl engedély. A király megengedte, 
hogy gróf Erdődy Imre es. és kir. kamarás, a Szt. 
Györgyről czimzett bajor kir. házi lovagrendet; 
.Magyar Izsák könyvnyomdatulajdonos. az V. oszt. 
Takova-rendel: Pánczél István főszolgabíró, a IV. 
oszt. porosz korona-rendet; dr. Mayer Jakab karls- 
hadi fürdőorvos, a porosz kir. vörössas-rend IV. oszt. 
jelvényét; dr. Ilodiczky Jenő cs. és kir. asztalnok és 
gazdasági tanintézeti igazgató, a 111. oszt. Szí. Száva- 
rendet: továbbá Schindler Brúnó Antal. Parisban 
székelő saii-marinói követségnek budapesti illetőségű 
tanácsosa, a san-marinói lovagrend nagy tiszti kereszt­
jét, a spanyol királyi Izabella-rend középkeresztjéhez 
tartozó csillagot és a franezia becsületrend lovag­
ke részijét ; végre lladviger András magyar honpol­
gár és teberáni lakos, a perzsa nap- és oroszlánrend 
IV. oszt. jelvényéi elfogadhassák és viselhessék.

SZÍNHÁZ es művészét.
_ A nemzeti színházban ma a ■ Szigetvári vér­

tanuk *. Jókai történeti drámája került szilire, a légi 
szereplőkkel, kik közül most is Nagy Imre (Zrínyi), 
Szaesvay (Sziilejman), I Lilli (Szelim) es I ái .Szerén 
(Anna) vált ki leginkább. Az összevágó szép előadást 
a közönség élvezettel nézte, többször megtapsolva i 
főszereplőket. Említésre méltó, hogy a nemzeti szili- 
házban mióta ismét megnyílt, tehát nyolc/, est.* egy­
másután, mind csak eredeti darab volt a műsoron; 
azt hisszük, nem véletlenül történt s reméljük, hogy 
a mi egvszer megtörtént, ismétlődni log meg több­
ször is.

- Wagner müvet Parisban. Bertrand, a párisi 
operálni? jövendő igazgatója Bayreiitlilnn jelen volt a 
• Tannhäuser , Tristan és Parsifal előadásain, 
melyek annyira megnyerték tetszését, hogy megkérte 
Wagner C.u-ima asszonyt, hogy engedj- meg neki e 
három mii elöadluilását". Cosima asszony Tannhäu­
ser • előadását feltétlenül megengedte, de 'Tristan és 
Isoldu - előadását csak úgy. ha a ké-t főszerep szem 7- 
Ivesitöje ellen nem lesz kifogása.

SPORT.
— Lóvorneny Marouváaárhelyon. A Marosvásár­

hely és Maros-Szentgvörgy között elterülő gyepen, 
mint nekünk Írják, érdekes lóversenyt rendezett a 
Marosvásárhelyen állomásozó 9-ik huszárezred tiszti 
kara. A verseny ez élj a volt a huszárukban fejleszteni 
a lovaglás iránti ambicziút s meggyőződést szerezni a 
lovasok s lovak kitartó erejéről. Versenybírák voltak : 
báró Szvetenav Antal es. és kir. lovassági tábornok, 
a XII. hadtest parancsnoka, báró Wnldslülten Cy. 
altábornagy hadosztály parancsnok, Iliid Cvula altábor­
nagy kerületi parancsnok, báró Kemény Kálmán és 
Apor Gábor főispánok, gróf Bethlen Gábor, Zalay 
Tamás ezredes, gr. Bvldi Ákos Kolozsmcgye főispánja 
Z-orszky Zsigmond alezredes. A versenybizottság a 
következő tagokból állott: Hoffinger Károly százados 
elnök, Gábron Gyula százados alcímük, Vludár In re 
százados és Karnász Kálmán főhadnagy. Pályal'clügye- 
lők voltak Kovács J. százados, Vist Sándor fulic.d- 
IIagy és Somogyi István hadnagy. Indító volt Iloiíin- 

ger százados.
A verseny, melyet nagy közönség nézett végig, d. 

ii. 4 órakor kezdődött és a következő eredményi!vei 

folyt le:
1. Legénységi versein/. Századonkmt G huszár 

vállalkozó luvoii. Táv. 3000 méter. 4 akadály. Első 
beérkező a második század, második a harmadik szá­
zad. harmadik a negyedik század egv-egy legénye. 
Első dij 2 arany, második 1 arany, harmadik 3 t.al-
ŐT. 11. Altiszti verseny. Századonkmt egy altiszt 
vállalkozó lovon. Táv. 3000 méter. 4 akadály. Győztes 
a hatodik század, második beérkező az. ó ik század, 
harmadik a 3-ik század egy-egy altisztje. Első tiszt, dija 
ezüst óra lánezczal, második ezüst óra, harmadik 5 tál .ér.
- - 111. Akadály verseny luulapródok és önkéntesek szá­
mára szolgálati lovon. Táv. 3000 ni., négy akadály. 
Győztes Baintner badapród, második Rubonczai, har­
madik Póka hadapródok. 1. dij ezüst óra. II. ezüst 
evőeszköz, HL lovagpáleza. - - IV. Legénységi ver­
seny. Századoiikint egy-egy huszár, lav. 3000 in. 
Győztesek: első a 3-ik század, második az. u-ik szá­
zad, harmadik a 2-ik század lovaslegénye. - \. Aka­
dályverseny. Az ezred tisztjei számára. 3400 in, ut 
akadály (korlát, sáncz, vessző, kerítés), súly kiegyen- 
ütés nélkül. Nvolcz tiszt versenyzett. Győztes: első 
Lázár Emil, második Cserépi főhadnagy, harmadik 
Vladár Imre százados. 1-ső dij: arany óra, ll-dlk ezüst 
tál, lll-ik ezüst kehely. — VI. Altiszti verseny. 
Századonkin,1 egy altiszt keretlovon. lav. 3000 ni. 
4 akadály. Első Simon őrmester (1. század), második 
a 3-dik század egy tizedese, harmadik a 4-ik század 
egy szakaszvezetöic. — VII. Akvulálu-verseny, Lz-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos központi kath. legényegylet uj

diszzászlóját ma délelőtt szentelték fül nagy és elő­
kelő közönség jelenlétében a belvárosi plébániatem­
plomban. Az ünnepélyre meghívott különféle kath. 
legényegyletek zászlóikkal, valamint az egyesületi ta­
gok reggel az egylet Rotlenbiller-utczai helyiségé­
ben gyülekeztek össze, honnan 9 órakor Schiffer 
Ferenc/ az orsz. küzp. kath. legényegylet elnökének 
vezetése mellett diszmenetben a belvárosi főplébánia- 
templomba vonullak.

Az ünnepélyre megjelentek, a bécsi, klagenfurti, 
beszterczebányai, esztergomi, szatmári, váczi, tren- 
es.'-ni, nyitrai. lévai, érsek újvári, győri, budai, szom­
bathelyi’ kath. legényegyletek képviselői az egyleti 
zászlókkal, továbbá a dunalüldvári, paksi és néinet- 
liolvi egyletek képviselői zászló nélkiil, ezenkiviil a la­
katosok és csizmadiák ipartestíilc-te. Az. egyesületek a tem­
plomban az ajtótól az oltárig sorfalat képezve fülálloltak, 
a iiu—liivolt vendégek pedig a templom többi részét foglal­
tak el A templomba csakis meghívókkal lehetett bejutni. 
Kevéssel a mise kezdete elett megérkezett díszes lo- 
galán II enckhcim- -Frigyes grófné szül. Wem klieirn 
Krisztina zászlóanya és az oltár mellett foglalt helyet, 
a hol a felszentelendő zászló volt egy asztalra he­
lyezve. Az ünnepélyes szent misét Hogisirh Mihály 
budavári esperes-plébános tartotta fényes segédlettel, 
mely alatt a templomi énekkar énekelt. Mise után a 
katli. legényegylet dalárdája énekelt s azután llogi- 
sich felszentelte a zászlót és a Szent-háromság 
nevében beverte a bárom első szöget. Utána 
a zászlóanya, Mayer István f* lsz. püspök, a fő­
város nevében a főpolgármester helyett Szabó Ka­
ndy tanáesjegyző, Schiffer Ferenc/, az orsz. küzp. 
kath. legényegylet elnöke, majd az egylet tisztviselői, 
Hogisich esperes-plébános a maga nevében, Rolli­
n'ser belvárosi plébános, a Szt.-lstván-társiilat képvi- 
selöje. Kisfaludy egyetemi tanár, Lévay Imre a 
kegyes tanító rendiek kormányzója ős végül l'crédy 
Károly tanfelügyelő. A zászló pompás lobéi selyemből 
készült és az egyik oldalán Szcnt-István magyar ki­
rály. a másikon Szent-József ar ez képe van hí­
mezve. A zászlón a következő feliratok voltuk : * Az
országos központi kath. legényegylet * és Isten áldja 
a tisztes ipart. • A szalagok [feliratai az egyiken:

Wenkheim Frigyes grófné alatta pedig családi czi 
in« re. és a másikon : • Isten áldja a tisztes ipart. > A
szügbovercs után visszaindultak az egyleti helyiségbe, 
bol Schiffer diszbeszedet tartott és folytatták a sze­
gek beveré-ét. Délután 1 órakor diszebéd volt, este 
pedig ének. szavalat és tánc/..

- Az orozágoa tűzoltó szaktanfolyam hallgatói­
nak diszgvakorlatát ma a közönség nagy érdeklődése 
mellett tartották meg a kun-utezai gyakorló-téren. A 
diszgvakorlatot kedélyes lakoma követte a Mikádó 
vendéglőben.

MULATSÁGOK.
— Vanparipások virágkorzója. Nem kis feltűnést 

keltett ma délután az Andrássy-utón egy furcsa me­
net, melv • Giiiisemarsch»-l)aii haladó vasparipákból 
állott. A vasparipák fel voltak bokrétázva s a menet 
élén egy ur vasparipázolt, roppant komoly arczczal 
emelgetve egy fényes rézbunkót, a milyennel a katona­
banda előtt haladó tamlnu-major szokott jelt adni a 
bandának, hogy elkezdheti, vagy abban hagyhatja, csak­
hogy a vasparipások nem trombitáltak, hanem néha- 
néha egv-egy szál virágot dobáltak az Andrássy-uton 
sétáló közönség közé. Egy-egy udvaris baka fel is 
kapta a virágot c-s köszönő mosolyt röpítve az előzé­
keny vasparipások felé, rögtön lel is tűzte a Bús- 
kéie keblére. A közönség nem tudta mire 
vélni a dolgot és azt hitte eleinte, hogy va­
lami uj lovas veterán-egylet alakult a főváros­
ban s ez. tartja első diszk!vonulását, de minthogy a 
menetnek csak - tambur-majorja volt, banda nélkül, 
veteránok pedig banda híjjával cl sem képzelhetők, az 
egy-egy szál röpködő virágból csakhamar rájött, hogy 
valami virágkorzóról van szó, melyet ~ uj eszmékkel 
bővelkedő vasparipák rendeznek. A korzó különben 
minden nagyobb veszedelem nélkül ért véget, csak 
az ünnepi kocsiközlekedést akadályozta kissé az And- 
rássv-uton.

HAZASSAG.
- Eljegyzés. Hcvcssy Kálmán szegedi királyi al- 

júiásbiró eljegyezte vasárnap Zsótér Andor tekintélyes 
szegedi polgár leányát Zsótér Bellát.

GYÁSZROVAT.
Kalina József in. kir. államvasuti titkár e hó 7-én 

éleiének GH-ik évében Hód-Mező-Vásárhelyen elhunyt.
Huszágh Dániel földbirtokos, hites ügyvéd, volt 

184%-ik évi országgyűlési képviselő s a zólyomi ág. 
evang. egyházmegye kiérdemült felügyelője, élete 78-ik 
évében, szeptember 5-én Zólyomban (.’hunyt.

A Hivatalos lap szopt. 8-ki számából.
Kinevezés. A király Kocsi Andor kolozsvári tör 

vényszéki :esvzűt a bánüihunyadi. ifi. Vályi István

Zágráb, szept. 8. A szlovén és Isztriái dal- 
egyletek tagjai ma este elutaztak. Demonstráeziók 
nem fordultak élű.

Becs, szept. s. 0 felsége ma délben külön ki­
hallgatáson fogadta Firc.zák Gyulát, az újonnan 
kinevezett munkácsi gür.-katholikus ])üspükűt, ki 
letette ű felsége kezeibe az esküt. Az esktiletélel- 
nél Szögijénij-Ahirich László ű felség)* sz**mélye 
körüli miniszter volt jelen. Ezután ö felsége hosz- 
szabb kihallgatáson fogadta Tuaffe gróf osztrák 
miniszterelnököt.

Béoa, szept. 8. A hivatalos Mililárwochenblalt 
közzéteszi, Rainer főherczeg kineveztetését a diissel- 
,|orti 3ii, számú alsó-rajnai lövész ezred-tulajdonosává.

Berlin, szept. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Schicen inger tanár eltiltotta Bismarckot minden 
szellemi erűfeszi lés tol, különösen mindentől, a mi 
felizgatja. Értesült körök műn hiszik. Ito-y Bis­
marck megint elloglalju helyet a birodalmi gyű­

lésén.
Berlin, szept. S. A jövő vasul! értekezMet, azt 

mondják. I'é-terv.irott fogjak tartani.
Berlin, szept. 8. A Germania magántáviratot 

közöl Brüsszelből, mely szerint a meclielni nem­
zetközi mmikaskongvessztisra. mely ma kezdődik, 
következő közlés érkezett líihitából:

1. A justilia ( oiiimutativa megkivánja, hogy a műn* 
kás bére életszükségleteinek megfelelő legyen.

2. A kereslet és kínálat egymásközti viszonyáról 
szóló nemzetgazdaságiam törvényt a megszorult mun­
kás ellenében arra kihasználni, hogy a munkást élet­
szükségleteinek meg nem felelő alacsony béren fo­
gadhassuk fel, ellenkezik a justitia cnmmutati- 
varai.

3. Ha az általánosan megállapított bérsnabás sze­
rint fizetett munkabér a megszorult munkás és csa­
ládja életszükségleteit fedezni nem képes, akkor, ha 
a díjszabáshoz tartjuk magunkat, nem vetkezünk 
ugyan per se logiieudi' a justitia eommutativa 
ellen, de igenis vetkezhetünk az által.

Boriin, szept. 8. A Reiehsanzeiger jelenti: A 
- Schloss Freiheit »-bizottság a császárnénak 210.000 
márkát adott át. Ez összegből a császárné rende­
letére 100.000 márkát szegény férjes betegágyas 
asszonyok számára építendő mentiekre. 1UÖ.0UU 
márkát egy, Berlin keleti részén emelendő evangé­
likus templomra és 4000 márkát a katbolikus 
Sebestyén-templom orgonájának beszerzésére lóg­
nak fordítani.

München, szept. 8. Reggeli 9 órakor a csá­
szár a régens hcrczeg látogatását fogadta s nem­
sokára viszonozta a látogatást. Eél tiz órakor a 
császár a királyi ház többi tagjait látogatta meg s 
tizenegykor Caprivi birodalmi kanczellárral és ka­
tonai kíséretével az egvbegyült sokaság lelkes 
ovácziói közt megjelent a pompásan díszített vá­
rosháza elölt. A nagy tanácsteremben a polgár- 
mester üdvözölte a császárt, mire az következőleg 

válaszolt:
„Nagyon köszönöm önöknek a niclog 

és szívélyes üdvözlést. Az a kel szeres 
fogadtatás, melyben München városa ré­
szesített, oly lelkes volt. hogy mar ez 
maga meleg rokonszenvet biztosított 
volna szivemben a város részére, ka 
ezzel már előbb nem viseltettem volna 
a város iránt. A ragaszkodásnak és hű­
ségnek azon számos bizonyítéka, melye­
ket elődeim is, néhai nagyalyám <'•> 
atyámuram tapasztaltak, tökéletesen 
elegendők nekem arra, hogy azt a biz­
tos meggyőződést keltsék bennem, bog) 
München jó, hü birodalmi város. Szi­
vemből kiváltom a városnak, hogy min­
den irányban folyton virágozzék, fejlotl- 
jék és haladjon. Gyarapodjék továbbra is • 
Ezután lelkes hoch-kiáltások közt borral 1 e 

serleget nyújtottak ál a császárnak, a ki azt elfő 
gadta és háromszoros liochot mondott München 
városára. Miután a császár München varos dbz- 
könyvébe nevét bejegyezte, a beláthatatlan sor­
ság megújuló üdvriadala közt távozott a '‘kő­
hazáról. * ,

München, szept. 8. Vilmos császárt ét aj 
gén 3 herczegct a királyi palotába, érkezén 
Castell eróf főudvarmester fogadta és vezette föl

B lépcsőkön, a hol 
foglaltak állást, mig| 

Jcal kezükben, oldalt 
bén Lipót herczcg 
ház valamennyi her 
és asÄÖgensherczeg 
császár az oldalterc 
tagjaival, mire a réd 
82 odaérkezett liercj 

az előhaladt időre 
mondott a közös éti 
ban vacsorázott. Idé 
nak ablakai előtt ö;j 
okkal üdvözölte a 
ablakban.

München, szed
városházáról, ti old hl 
togatta meg. Délutál 
herczcg kíséretében | 
díszterembe érve, 
lienzollern - indulóvj 
patkóalaku asztal 
jobbra tőle ültek I 
nyol infúns, Lipól 
czegek, Miksa-Manj 
balra Lajos, Arnul| 
Tivadar és Lajos 
A császárral szem Id 
foglalt helyet, ellő!) 
Kaltenborn liadügyíl 
arany Niebelung-ké.{ 
fogásnál a regens-heil 
tötte fel a császárt J 
császár és porosz ki ni 
semre, hü barátomra] 
vendégemre. Éljen 
császár azonnal kö\l 
köszönetéinél e bari 
penshérczeg ö királí 
Éljen! - Úgy a régei 
császár válasza ulál 
és az illető nemzeti 
szúr bajor uhlánusil 
lierczeg porosz egyel 

München, széf 
diszebéd után incgl| 
bacli festő villáját, 
a királyi ház össze; 
lakosztályával szol 
perez múlva me; 
puhl régen shcrczeggl 
test összes zenekara 
tott Max-.Iosefs-Plat| 
indulójának liangjaij 
lierczeg a középső 
társalgásban. EzernJ 
ban részesítette őkif 
tartott. Vilmos c-á- 
szőnetet a régensht 
melyben részesitetb 
iiek szemtanúja vo!| 

Hamburg, szept. 
szus mai ülésén 
leütését - amaz eszki 
a szerződéseknek gyíl 
tele elérhető volna, 
a bíróságok illetékes 
meik elleni perekben! 
terjedésének meghat;] 
későbbi időre napol 
feleit az általános 

Majnamellctti Fr 
elektro-leelmikai kod 
államtitkár tartalmi 
mintegy G50-en vi 
Heldberg titkos fijpol 
szust az elektro-techl 
mester a város és Sl 
technikai kiállítás bi| 
elnökéül a követkéz) 
Siemens, Deere (Loil 
(Turin), Waltenliofeil 

kongresszus elhatárol 
létesítendő elektro-te 
megbeszélésére. Ezu| 

Mccheln, sze 
ma nyitotta meg fi 
megnyitó-beszéddel! 
beszédet tartott, ni 
18G-l-iki kongressl 
fejtegette. Mintegy 
Belgiumból, részinti 

Parin, szept. 8. (I 
nama-iigyben folytat! 
lépett. A vizsgálóba! 
több vállalkozónál 
tozást Parisban és 

Pária, szept. S. 
jelentések szerint aj 
Eddig 2500 hal diese 
közül mintegy 7ü00l 

Paris, szept. I 
Troyesba érkezett. ( 

Róma, szept. 
veteránok egylete 
zésére gyűlést táj 
hogy részt vesz a [ 
ken. de ama féltéi 
leleplezésére szept] 
évforduló napját 
kitűnik, hogy a v*j 
sét a nemzetközi 
nemzet közt mejj 
nvozni.

London, sze].-] 
Times jelenti Vél« 
a portánál az orol 
inkább a francziál 
feledésének, min ti 

ügyességének lulj 
kétségkívül az orc 
vósbbé sikerülni, 
hadihajókat is áll 
nellákon, még akii 
köztél ni, hogy Orj 

lakozó szavukat.

London, szej 
^-anzibárból: A - 
Zanzibar és Mozanl 

Emberéletben ner 
távirat szerint azl 
kajó utasait Mozci 
ijól a Reuter-ügyi 
kárka Hamburgbc 
bool mellett szí 
veszett. Tizenhál 
sírját.

San-Sefcasl
herezeg nejével 
álvaudvaron a
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lit a szerencsi, ifj. 
ínyszéki jegyzőt a 
lyktkindai törvény- 

dr. Sim ay Gyula 
kényszéki aljegyzőt 
bz albirákká kine- 
iszter Böhm Jenő 

l'c’yzöt a nagyváradi, 
kir. törvényszéki 
Mihály győri kir.

ir. törvényszékhez 
esendőm mestert a 
Inukká, — a vallás- 
tér a mióváraljai 
psedett _ segédtanári 
«ben. Kutyán szku 
lót és zenetanárt, — 
Irán/ Aba Gyulát, a 
hávsegédjét, a sel- 
Ikadémiához tanár- 
Ikedelmi és váltótör- 
Illő kir. törvényszék- 

■ édjelöltet, díjtalan 
. törvényszék elnöke 
palánkai kir. járás- 

Liokka, — a zágrábi 
György sziszeki adó­
don kir. adóhivatal- 

a debreczeni kir. 
ánynyal ellátott m. 

|ir. törvényszéki fog-

ságügyminiszter dr. 
dr- Hálás; Lajos 

apes ti. Zajfiry 1-t- 
pedig az Ipolysági

király megengedte, 
|kir. kamarás, a Szt.

házi lovagrendet; 
jdonos, az V. oszt.

főszolgabíró, a IV. 
tyfayt r Jakab karls- 

ssas-rend IV. oszt. 
és kir. asztalnok és 

111. oszt. Szí. Száva- 
|nó Antal. Parisban 

budapesti illetőségű 
11 nagy tiszti kereszt­
ül középkeresztjéhez 
bec-űletrend lovag­
ján magyar lionpol- 
l-ip- és oroszlánrend 
és viselhessék.

T G K.
p/j és í.-ttrial dal­
ik. Demonstrácziók

l.i délben külön ki- 
liyulat. űz újonnan 
likus püspököt, ki 
üt. Az esküi,.tétel- 
l> felsége szouiélye 
itún v jclsi tie hosz- 
Tmffr gróf osztrák

t Militürwm henblatt 

evezletéíé-t a düssel- 
ezred-tul iluliosdvá.

Ihpjetérti ■ távirata.) 
(ist,ion l:-t minden 

1:1 mimi'-ntöl. a mi 
hiszik, in. v Bis- 
a birodalmi gyű­

li', ért’ kezl. let, azt

Itii.t magán!áviratot 
a meclu-lni nem­

iül y ma kezdődik,
Lbúl:

kivárja, hogy a mun* 
-lelő legyen!

Iná- közti \ - zonyáról 
I i a meg zorult műn- 
hogy a munkást élet- 
ala.sony béren fo- 

p/z/rá cnmmutati-

tot! 11 * -1" ás szé­
nit munkás és csa­
li képes, akkor, ha 

Lat. nem vetkezünk 
1.7/7rá rommutativa
Jaltai.

Isanz.oigcr jelenti: A 
sászárnénak 21 U.OOU 
a rsiiszárné rc-nde- 

v férjes betegágyas 
menhelyre. ÍUU.ÚOU 

! 1 emelendő evange- 
irkát a katholikus 

lk beszerzésére l’og-

*;*1 i 'A órakor a csá­
vát fogadta s nem- 
. Fel tiz órakor a 

Íjait látogatta meg s 
pnezeüárral és ka­
rült sokasáig lelkes 
lipáían díszített vá- 

Ler,miben a polgár­
imra az következőleg

üknek a meleg 
Az u kétszeres 
•hen városa ré* 
liogy már ez
vet láztositott
Ds részére, ha 
eltettem volna 
□elásnak és hő­
nyi téka, melye- 
iangyal vám és 

" ‘lükéielcsen 
joy azt a biz- 
bennern, hogy 

mi város. Szí­
lak, ltogy min- 
gozzék, fejlőd­
jék továbbra is !fa 
közt borral tele 

ak, a ki azt elfo- 

mondott München 

.neben város disz- 
leláthatatlan soka- 

távozott a város-

kos császárt és a ré-
jlotába, érkezésükkor
ladta és vezette fői

B lépcsőkön, a hol diszegyenruhás nlabárdosok 
foglaltak állást, mig a szolgák égő vinszgyertyák- 
kal kezűkben, oldalt követték. A trónterem küszö­
bén lápét herczeg neje, a királyi és a herczegi 
ház valamennyi herczegnöjétűl kisérve, a császár 
és aiiégensherczeg elé ment. Üdvözlés után a 
császár az oldalterrfiiben cerclet tartott az udvar 
tagjaival, n.ire a régensherczcg a herczegnőkkel és 
az odaérkezett herczeggel visszavonult. A császár 
az elöhaladt időre való tekintettel, köszönettel le­
mondott a közös étkezésről és saját lakosztályá­
ban vacsorázott. Időközben a császár lakosztályá­
nak ablakai előtt összegyűlt sokaság lelkesült lioch- 
okkal üdvözölte a császárt, a ki erre megjelent az 
ablakban.

München, szopt. 8. A császár, távozva a 
városházáról, Goldberg Gusztáv festő műtermét lá­
togatta meg. Délután két órakor a császára régens- 
berczeg kíséretében a katonai diszebédre ment. A 
díszterembe érve, a magas vendégeket a llo- 
lienzollevn - indulóval fogadták. A császár a 
patkóalaku asztal mellett a középső helyen ült, 
jobbra tőle ültek a régens-lterczeg, Antal spa­
nyol inlVtns, Lipót és Lajos Ferdinand bor- 
czegek. Miksa-Manó herczeg, Blumenthal gróf, 
balra Lajos, Arnulf, Hupprecht, Alfonz, Károly 
Tivadar és Lajos hvrezegek és Ralinké tábornok.
A császárral szemben Caprivi birodalmi kanczellár 
foglalt helyet, ettől jobbra Katlenburg gróf, balra 
Kaltenborn hadügyminiszter. Az asztal az értékes 
arany Niebclung-készlettel volt téri Ive. A harmadik 
fogásnál a regem-herczeg következő szavakkal köszön­
tötte fel a császárt: »Poharamat emelem a német 
császár és porosz király ü felségére, magas szövetsége­
semre, lm barátomra és szivem legmélyéből üdvözölt 
vendégemre. Kljén Vilmos császár ü felsége.» A 
r-:ász;ir azonnal következőleg válaszolt: «Szívélyes 
köszönetéinél e barátságos szavakért. A bajor ré- 
gensherczeg ü királyi fenségére üritem poharamat. 
Klien!' l'gy a régensherczcg felküszöntöje, mint a 
i-iszár válasza után a zenekar háromszoros tussá 
,-s az illető nemzeti himnusz következett. A csá- 
:;:ar bajor uhlámisi. a végensherczeg és a többi 
lierczeg porosz egyenruhát viseltek.

München, szept. 8. Vilmos császár a katonai 
diszebéd illán mcglálogatla ;i mükiállitúst és Lem- 
bach festő villáját. Háromnegyed nyolez óra tájban 
a királyi ház összes tagjai összegyűltek a császár 
lakosztályával szomszédos termekben. Néhány 
perez múlva megjelent Vilmos császár J.uit- 
t-hl régen-1 ti-rczeggel. Nyolez órakor az első had­
ié-1 összes zenekarai a villamos fénynyel kivilágí­
tott Max-.losefs-Platzra vonultak, a párisi bevonulás 
indulójának hangjai mellett. A császár és a régens- 
lierczog a középső ablaknál jelentek meg élénk 
társalgásban. Ezernyi néptömeg viharos ovácziók- 
ban részesítvtle őket. A programúi eljátszása V óráig 
tartott. Vilmos császár kézszorilással mondott kö­
szönetéi a régenslierczegnek a zenei élvezetért, 
melyben részesítette. A közönség e jelenetet, mely­
nek -zemtanuja volt, kitörő lelkesedéssel fogadta.

Hamburg, szept. 8. A nemzetközi jogi kongresz- 
*7ii:' mai ülésén Martitz előterjesztette előadói je- 
Ivüti -ét - amaz eszközök vizsgálatáról, melyek állal 
a szerződéseknek gyorsabb és egységesebb közzété­
tele elérhető volna. Hosszabb eszmecsere indult meg 
:i bil i -ágok illetékessége felett kül diaiunk és fejedel­
meik elleni perekben s a beltenger fogalmának rá ki­
terjedésének meghatározása lelett. Az utóbbi kérdé-l 
l.- -ubbi időre napolták el. Az elöbbemlitelt kérdések 
lelett az általános tárgyalást befejeztek.

Majnamellotti Frankfurt, szept. 8. A nemzetközi 
cl-ktro-teebnikai kongresszust ma nyitotta meg Sie,. . 
államtitkár tartalmas beszéddel. A kongresszuson 
mintegy CüO-en ve znek részt, kik közül l'.is k>7 -Mi 
(leidberg titkos föpostatanáesos üdvözölte a kot.. :• 
-":ust az elektro-technikai társaság, Adickes polgár- 
mester a város rá Sonnemann (Frankfurt.) az elektro- 
t-i biiikai kiállítás bizottsága nevében. A kongresszus 
elnökéül a következőket választották meg: Werner- 
F-mens. Peere (London), Hospitalia (Paris), Ferraris 
(Turin), Waltenhofen (Ib is), Kohlrauch (Hannover.) A 
kongresszus elhatározta, hogy külön osztályt szervez a 
létesítendő elektro-teelmikai törvényhozás alapelveinek 
megbeszélésére. Ezután előadásokat tartottak.

Mccheln, szept. s. A kutliolihus-kímgressziist 
r.a nyitotta meg lloossm bibornok meclieíni érsek 
megnyitó-beszéddel. Jakobs antwerpeni képviselő 
I •.-. '•det tartott, melyben a katholikus pártnak az 
Irál-iki kongresszus óta tanúsított magatartását 
i-.tegetb*. Mintegy 1800 résztvevő van jelen, részint 
Hvlgiumból, részint a külföldről.

Pária, sz-pt. S. (Az Egyetértés távirata.) A Pa­
nama-ügyben folytatott vizsgálat immár uj stádiumba 
lépett. A vizsgálóbíró megbízta a rendőrbiztost, hogy 
több vállalkozónál liázmotozást rendezzen. A háznio- 
V ‘ Páriában é-s vidékén tegnap megkezdték.

Párig, szept. S. Az egészségügyi tanácshoz érkezett 
jelentések szerint a kolera Aleppoban jelenleg terjed. 
Eddig áÜOO haláleset lordult elő. Az izraelita lakosság 
közül mintegy 7000-en menekültek a járvány elöl.

Paris, szept. 8. Fretje inéi miniszterelnök
Trovesba érkezett.

Róma, szept. 8. (Az Fyyctértés távirata.) A 
ve'u-ránok egylete Garibaldi Menőit i kezdeménye­
zésére gyűlést tartott, melyen elvben elhatározta, 
hogy részt vesz a Nizzában tartandó ünnepsége­
in. d? ama feltétel mellett, ha a Garibaldi-szohor 
^leplezésére szeptember 20-ikát : a pápai uralom 
évforduló napját tűzik ki. A napirendből az is 
kitűnik, hogy a veleránus egylet minden cselekvé­
sét a nemzetközi méltóság elve és a két tcstvór- 
nemzel közt meglevő barátság szerint fogja irá­
nyozni.

London, szept. 8. (Az Fyyctértés távirata.) A 
Times jelenti Pétervárró! : Az a változtatás, mely 
3 portánál az oroszbarát politika javára történt, 
inkább a franeziák és oroszok egymáshoz való kö­
zeledésének. minisem a porta saját diplomata 
ügyes-égének tulajdonítandó. Djevad pasa alatt 
kétségkívül az oroszellenes cselszövések fognak ke­
ddibe sikerülni, mint eddig. Még ha az orosz 
hadihajókat is átbocsútaná Törökország a Darda­
nellákon, még akkor sem lehetne ebből azt követ­
keztetni, hogy Oroszország ellenfelei felemelnék til- 
kikozó szavukat. így beszélnek az orosz lapok.

London, szept. 8. A Reuter-ügynökség jelenti 
Zanzibárból: A «Kanzler» nevű német posta-gőzös 
Zanzibar és Mozambique közt hajótörést szenvedett. 
Emberéletben nem esett kár. A Llovdhoz érkezett 
távirat szerint az. «Emin» gőzös a «Kanzler» postá­
vá utasait Mozambiquebe szállította. Mcibourne- 
kól a Reuter-ügynökségnek azt jelentik, liogy a 
bárka Hamburgból Melbourneba menet, Warmum- 
b°ol mellett sziklához ütődött és teljesen oda­
veszett. Tizenhárom ember a hullámokban lelte
sírját.

űan-Sebastian, szept. 8. Wladimir nagy­
it-rezeg nejéíel ma ideérkezett. A fenségeket a 
álvaudvaron a rége skirályné nevében üdrőzölték.

Szófia, szept. 8. A Svoboda liatározottan meg- 
czáfolja a külföldi lapok azon hírét, mely ^ szerint 
Grekov külügyminiszter azért ment volna Konstan­
tinápolyim, hogy a szultán előtt kijelentse, hogy, 
lm nem ismerné el Ferdinánd fejedelmet, a bolgár 
kormány össze fogja hívni a nagy sobrnnjét Tir- 
novoba a czólból, hogy Bulgária függetlenségét 
proklamálja. F. hírek, mondja a nevezett lap, min­
den alapot nélkülöznek és csak Bulgária komprom- 
mittálásn végett terjesztik azokat.

Konstantinápoly, szept. 8. Egy hi­
vatalos közlemény szerint a minisztervál- 
tozás nem fog semmi változást előidézni 
az Ottoman birodalom politikájában az 
átalános európai politikával szemben. A 
szultán kormánya továbbra is ugyanazon 
elvek alapján fog kormányozni, mint eddig. 
Jelszava: Haladás és reformok az ország 
belügyeiben, béke és jó viszonyok kifelé.

Konstantinápoly, szept. 8. Zia bej bécsi 
török nagykövetet a szultán ma fogadta s szóbe­
lileg informálta őt a porta jövő mngatartákáról. 
(.M. £,)

Odessza, szept. 8. (Az Fyyctértés tudósítójá­
nak távirata.) Az itt megjelenő Novoruszki Telegraf 
irja : Kiamil pasa, származására nézve zsidó, 
Sztamhulov fiitátriászát képezte a portánál. Eszköze 
volt az oroszellenes diplomácziAnak és Oroszország 
ellen agitált. 0 vitte keresztül, hogy a szultán 
Sztamhulov kreatúráit Nacsevicsot és Vulkovicsot 
fogadta, a mi a bolgár alkormányt nagyon felbá­
torította. De a siker csak múlandó volt. Miután 
Oroszországnak az ellensége el van bocsátva, a 
porta megváltoztatta állását Oroszországgal szem­
ben. Bulgáriában pedig most fontos eseményekre 
lehetünk elkészülve. (N. Fr. Pr.)

Odessza, szept. 8,7 Az Fyyctértés tudósi tójának 
távirata.) Tegnap NotHcov altengernagy vezérlete 
alatt bárom orosz pánezélos Írogatta, két ágyuna- 
szád és négy torpedóhajó indult el teljes felszere­
lésben Odesszából ismeretlen irányban, állítólag 
tengeri manőverre. (N. Fr. Pr.)

Kraltó, szept. 8. Schönboni gr. osztrák igazság- 
ügyininisztcr ideérkezett és kt-t na|iig itt marad.

Pétcrvár, szept. 8. A lapok hírei szerint a 
kormány elfogadta az északamerikai Egyesült- 
Államok meghívását egy értekezletre, mely csőd be­
jutási hírek kicserélésére felállítandó nemzetközi 
iroda tárgyúban fog tanácskozni.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, szept. 8. Illetékes forrásból hifiik, liogy a 

német birodalmi kölcsönből már l-J'JA? millió márkát 
teljesen Visszafizettek és most már csak néhány ezer 
mái ka visszafizetése van bálra. A járadékcziinletek 
kicserélésénél még 20,300.000 márka van hátra.

London, szept. 8. Az angol bankból 20.000 font 
arany ment ki Németországba.

Koponhúgii. szept. 8. Ma szüntették meg az 
1888. évi márczius óla fennállóiI tilalmat az ame­
rikai sertéshúsnak Dániába való bevitele tár­
gyában.

Newyorlc, szept. 8. Az államkincstár 250.000 uncia 
ezüstöt vásárolt !)S 20-'.18.25 árfolyammal.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság Üresben, 1801. évi szeptember bő 
.‘i-ik napján tartott -t8-ik i'dé ében az államjegyek for­
galmi összegét 1801. évi augusztus hó végével kővet­
kezőnek találta : A bizottság saját följegyzései alapján, 
a liilajdonképoiii államjegyek összege 1 forintosokban 
Tti.'.líO.fdS Irt. 5 forintosokban 133.200.180 lit. 50 lo- 
lantosokban 150.Dl 1.150 lit. összesen 3111,000.878 fiI. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint, 
a sóbányákra bekebb-zett es forgalomban b-vö zálog­
jegyei; összege 50,031.301) Irt, összesen -ti 1,005.178 
forint.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A váczi kiállítás. A vácz.i kiállítás végrehajtó 

bizottsága tegnap délután ülést tartott, Beniczky 
Ferenc/, főispán elnöklete alatt, a mely alkalommal a 
bíráló-bizottság létszámát kiegészítették. A jury elnö­
kei és alel nőkéi e szerint a következők : 1. csoport, 
szölökiállitás : elnök : Taliy Lajos, alelnöki Lasz- 
kov.-zky Béla: II. csoport, borkiállítás: elnök: 
Csávolsz.ky József, alelnök : l.nppa Péter. 111.csoport, 
szesztermékek: elnök : Rudnay József, alelnök: 
Majlliényi István : IV. csoport, </]/iimölcskiái!li- 
tás ; elnök : Földváry Mihály, alelnök: Kemény 
Gusztáv ; V. csoport, ko)n//iitkertészcti ezikkek : 
elnök : Hajós József, alelnök : Tóth István ; VI. csa­
pó/1, gabunancmitck: elnök Haver Béla, alelnök : 
Gosztonyi Tibor; VII. csoport, takarmányok és ta- 
karmánymagvak: elnök: Baross Pál. alelnök: 
Flocli Henrik dr.; Vili. csoport, kereskedelmi nö­
vények: elnök: Taliy Díván, alelnök: Beöthy János; 
IX. csoport, méhészeti ezikkek: elnök: Frcysin- 
ger Lajos dr., alelnök: Villa sy István; X. csoport, 
gazdasági gépek és eszközök : elnök: Gajáry Géza, 
alelnök : Roll Kamill ; XI. csopo/ t, A) lóclijazás : 
a bírálatot, valamint az összes ügykezelést a gazda­
sági egyesület lótenyésztő bizottsága intézi: B) szarvas- 
marhad íjazás: elnök : Reniczky Gábor, alelnök : 
Mányay Iván: Cj sertesdíjazás : elnök: Karsay 
Albert, alelrök: !'■ ts Sándor. A biiálatok meg-
ejtésének ideje a következő : szeptember IS-dikán 
bírálják a terményeket, 20 án lesz. a lódijazás, 21-én 
a sz II vasmat liadijazás és gépek birálata, 22 -n a ser- 
I- -dijazá'. A v.'greliajló bizottság a belépődíjakul a 
megnyitás napjára 30 krajczáiban, a többi napokra 
20 krajezárban állapította meg. A kiállítók és lemlc- 
zésben ré- ztvevők kitüntetésére szolgáló oklevelek a 
következük lesznek: I. kitüntető oklevél (arany). II. 
dicsérő oklevél (ezüst). III. elismerő oklevél (bronz.) 
és IV. kiállítási oklevél (fehér). A kisebb gazdák ara­
nyakkal lesznek jutalmazva.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Orosz kölcsön. Az. orosz pénzügyminiszter mint 

már jelentettük, csakugyan folytat Parisban tárgyalá­
sokat egy nagyobb kölcsön felvétele czéljából, a me­
lyek nehezen folynak ugyan, de mégis eredményre fog­
nak vezetni. Az oroszok a franczia lelkesedést gyor­
san fel akarják váltani pengő pénzzel. Az orosz pénz­
ügyminiszternek, mint az. orosz birodalmi bank kimu­
tatásai és a legújabb rubeljegy kibocsátás mutatják, nagy 
szüksége van pénzre. A papirforgalmat csak augusz­
tusban több mint 150 millió rubellel szaporította. Ily 
viszonyok közt könnyen érthető, liogy a tárgyalások 
nehezen mennek. Visnegradszki most olyan franczia 
konzoreziummal folytat tárgyalásokat, melyhez a Rotli- 
scliiht-czég nem tartozik, s a mely sem a német, sem 
az angol pénzpiacz támogatására nem számit. Még nem 
tudni, liogy az uj kölcsönt háromszázalékos alapon 
akarják-e felvenni, ugylátszik azonban, bogy most 
négyszázalékos kölcsönről van szó, a'mi különben 
csak azt bizonyítaná, liogy Francziaországban minden 
politikai lelkesedésük daczára, anyagi dolgokat illető­
leg komolyan tudnak gondolkozni s liogy Párisban 
most más véleménynyel vannak az orosz pénzügyi 
helyzetről. Ez azonban nem teszi lehetetlenné azt, 
liogy ha a tárgyalások sikerülnek, a kibocsátók Orosz­
ország gazdasági viszonyait a legrózsnsabb színek­
kel ecseteljék, hogy mindent elkövessenet arra, liogy 
az aláírás sikerüljön. De a kijózanodás soV:nl hama­
rább fogja az aláírást követni, mint a hegy a kron* 
stadti parádékat követte, meri pénz dolgában vége a 
barátságnak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 8. —

Gabonatőzsde.
•— Ünnepi forgalom. —

A iuza-üzlet iránya ma igen lanyha volt. Mérsékelt, 
de igen sürgős kínálat mellett csak néhány malom 
vásárolt még pedig, noha a tulajdonosok enged­
ményekre is hajlandóknak mutatkoztak, csak néhány 
ezer métermázsa csupa vaggonárut, 10 krajezár, sőt 
egyes esetekben 15 krnjczárraí olcsóbban. Más gabona- 
nemekben nem volt forgalom, az irány és az árak 
változatlanok.

Határidö-llzlet ma gyenge volt s alacsonyabb 
angol és franczia gabonaárak miatt lanyha irányt kö­
vetett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 10.48, 
10.47, 10.40, 10.48 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 inni. 10.EG, 
10.95. 10.94 frton.

Tengeri május —júniusra mintegy 1000 mm. 5.37 
frton.

Déli 12 órakor záródnak.
Szokványbura őszre ..................................... írt 10.47—10.49
Szokványbuza 1892. tavaszra ..................... » 10.94—10.90
Tengeri 1892 május—júniusra ................. » 5.85 — 5.87
Szokviínyzali őszre ......................................... » 5.90— 5.92
Szokványzab tavaszra ................................. » 0.17— (1.19
Káposztarepczc aug.—szept.-re..................... » 14.----- 14.10

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi magánforgalomban gyenge frankfurti 
jegyzésekre eleinte lanyha volt a hangulat, Osztrák 
hitelrészvények lenyomattak 275.75-ről 275.30-ra, osz­
trák-magyar államvaspályarészvényck 284-ről 283.25-re. 
Berlini javulást jelentő hírekre később megszilárd ilt 
az irányzat. Osztrák hilolrészvényck emelkedtek újra« 
27G.30-va , osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 
281.25-re, déli vaspúlyárészvények köttettek 101.50 
után 101.25-ön.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 8. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsde 
iránya elemién határozatlan volt, később a széiibányaér- 
tékek emelkedése következtében szilárdult. A birodalmi 
kölcsön hanyatló iránya később ismét kedvezőtlenül 
hatott. Különben kedvtelenség uralkodott. Szénbánya 
értékek szilárdak maradlak.

Berlin, szept. 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
89.10, osztrák hitelrészvény 150.40, osztrák-magyar 
állainvasut 123.10, osztrák déli vasút 43.90, Károly 
Lajos-vasut 88.80. Javult.

Hamburg, szept. 8. Osztrák hitelrészvény 240. 
Szilárd.

Pária, szept. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 90.35, uj 
3 "j -os járadék 94.50, türleszthetö járadék OH.GO, 4°j0 os 
járadék 105.87, Banque de France 4590.—, Credit 
Foncier 1257.—, Szuez-részvény 2SG0. —, egy p- 
tomi kölcsön 4S9.0G, spanyol külső járadék 723.75, 
magyar aranyjáradék 90.00, olasz járadék 90.75, orosz 
97.43, portugál kölcsön 38.08, osztrák Länderbank 
440.—, Ottoman bank 559.37, osztrák-magyar állam- 
vasút 025.75, osztrák déli vasút 235.—, Rio-Tinto 
rézbánya 557.50.

o óra J/0 pcrczkor záródnak: 3 °'v -os franczia 
járadék 90.35, 4l/„ °j0-os járadék 105.90, türleszthetö 
járadék 97.05, magyar aranyjáradék 90■/„, osztrák­
magyar állam vasút 030. — , osztrák déli vasút 233. —, 
osz.tr. földhitelrészvény 1075.—, török dohányrészvény 
349.37, Lumpié de Paris 782.50, Ottoman bank 559.37. 
Szilárd.

Pária, szept. S. A mai tőzsde lefolyása emelkedő 
mozgalom mellett minden téren élénken folyt le. Ilire 
járt, hogy a Crédil Foncier de France kötvényeit a 
hónap végén fogják kibocsátani, hogy Így az orosz 
kölesünkül vények október elején annál könnyebben 
kibocsát lat hassanak. Az összes helyi bankok részvé­
nyeiben hausse volt, még pedig a Lampte de 
France, a Crédit Fonciere de France és a Ban- 
cpie ile Paris részvényeiben. Rio-Tinto rézbánya- 
részvényekben a vörösréz árának emelkedése foly­
tán nagy vélemény vásárlások eszközöltettek, Orosz 
értékekben és spanyol járadékokban liau-se volt az 
irányzat. Portugál járadékok azon hitre, liogy a 
Banque de Paris rendezni fogja a függőben levő ügye­
ket. meg a jó bortermésben való remény folytán 
jobban jegyzett. Olasz, járadékok bágyadtak voltak s 
ellianyagoltattak.

Frankfürt, szept. S. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 89.40, osztrák hitelrészvény 240.12, osztrák 
•magyar államvasul 245.75, osztrák deli vasul 91.50. 
Szilárd.

' Frankfurt, szept. 8. Osztrák hitelrészvény 240. 
Szilárd.

London, szept. 8. (Megnyitás.) 2J,4% -os angol con­
sol 95a;l0-

London, szept. 8. Ezüst 45.
London, szept. 8. Rio-Tinto rézbánya részvények a 

vörösréz árának emelkedésére bnUsse-irányt követett. 
Amerikai értékek, visszahatás után, ismét szilárdak 
voltak.

Odccsza, szept. 8. Váltó Londonra 95.80.
Pótervár, szept. 8. Váltó Londonra 95.25, Berlinre 

40.90, Parisra 37.00. Szilárdabb.
Amsterdam, szept. 8. A mai tőzsde tartotta ma­

gát. Amerikai értékek hanyatlottak. Osztrák ezüst­
járadék 77‘/2.

Kfilfűldl értóktőznaókzárlntiv.
A 7 äi folyamok a* illvlO helyi czokvdnyok szerint készpénzben macién 
vagy ullimi.ra értemU k, <• szerint a mellékelt parilrts i~ Ln-zpénzre .-agy 
meniéra. illelfileg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
médiára M-inel, az. ultiméra" 0-val vannak mogjeVilvv. .Magától érlel/.dák. 
Iifigy a fenti átszámításokhoz még a tr.insaluzié-l:/iltseiiek. továbtut a 
midié.- v ullimó-árfolyamoklioz. nzonkivlll meg a mindenkori budapesti 
prult.ngáezió-lélelek száinitásba veendók. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tOzidcn nem Jegyeztetnek. Al-zánúlá-i drlolyam iuii márka -,'isla 
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pAris.
Tranezia n'é-ns járadék ... „. _ _.

« 6*',«í-o« « ......... „.
Oszlrák-magvar állam vasút ........... M
Osztrák déli vasul.......................... _. M
‘Osztrák fóldhilcl-részvénytársasig M 
‘Franczia türleszlbelA járadék ... -. 0
Osztrák 11*-os aranyjáradék........... U
Magyar vasúti klilcsóii....................... K
Magyar jelzálog-hilelbank ... _. M
llé-si unió-bank ..................................K
Magyar ^ aranyláradék ... — 0
(ittoinan-bank......... ." ........... w. O
Bumjue de l’aris.................. _. w K

BERLIN.
Oszl.-ák 4-2«J-os papitjátadék ... _.TI 

« 5«.-os < ... O
« « L'éá-os ezUstjára«.*k _____ TI
« 4%-osnrnnyjáradék ... ... U 

Magyar -1%-os aronyjáindék „. _.ö
« 5«.-os papirjáradék........... ü
< keleti vasúti kötvények...........K

Keleti V. «■«„-os elsőbbségi ÉitV.... K
Osztrák bilelrészvény ........................... U
Magyar hitelbank ................... _ U
Osztrák-magyar államvasul........... —U
Osztrák déli vasul .......................... U
Károlv-l.ajns vasút.......................... _. U
Knssa-odvrbvrgi vasul ... „. ... K
Humán vasúti részvények ... —

Váltó becsi pia?,.,a..................  ... -
Keleti kelesén 11. kibocsátás...........
Magyar jelzálog-hitelbank ........... —

« leszámítoló pénzváltó-bank

FRANKFURT.
Oszlrák 4'2%-os papirjáradék ... _.ü

« f'fi-os « ............ U
« 4-J‘í-ai ezllsljáradék .. _. U
« 4%-oi nranyjárndék........... U

Magyar 4%-os aranyjámdék _. _.U 
« 6«Í-0S papirjáradék ... U

Osztrák hitelrészvény ........... „U
Osztrák-magyar bank ... ... K
Osztrák-magyar dllamvasut... -. — U 
hároly-hajdi vasul ... „. _. _ U
Oszlrák déli vasul .......................... _ü
Erzsébet osztrák nyugoti vasút „.
Magynr-gácsországi vasul ................ ..U
riszRvidéki v. elsűbbs. kütvónyuk...
>ált" bécsi piaczra.................................
M",»i-os füldhilelinlézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és péntvállóbank K 
Magyar hitelbank ... ... _. ... U
Magyar jelzálogbank ... ...

96 35' 
105.90 
630.-! 
233 - 

1085.-! 
/.05

C 90.13 
559.37 
782.Í0

92 +
91 +

1-11
0.23

193.44 + 0 3»

78 20 90 30
N’88.20 101.67

78.30 90.31 
95.10 109.' 1

;89 30 103.02
87.30 130 81

159. — ' 276. -

123.29 283.22 
44. —I 100.83

74.10 170.92

213.70 -.-
173.20 57.69

7640' 99 52 
88 40 101.90 
78.40 90.42
85 10: 109.81 
89.30 103.02 
8'.20 100.70 

238.12 275.21 
880.50 1015.13 —
2*6.62 285.19 — 
177.-
80.13 101.C3| — 

17175 19822 
173 35; 57Í64' -

+ 0.22

1.52
0.32

0.72

o!i)3

0.13
0.10
0.13
0.06
1.02
Ö.I2

o!;73

külföldi Árutőzsdék.
Trloazt, szept. 7. A czukorpiacz lanyhább, czentri- 

fugal-pilé készáru 1 G7/s—17 frt, szállításra l?’/,—171/, 
frt. — Kávé valamivel szilárdabb, Rió 92—102 forint, 
Santos 93-103 frt.

Boriin, szept. 8. Búza javult, rozs szilárd, zab 
szilárd, olaj bágyadt, szesz emelkedett.

Hamburg, szept. 7. Petroleum helyben 0.20, ok­
tóber—dcczemberrc 0.30 márka; nyugodt

Pária, szept. 7. Nyers cznJcor 88° kész áru 3G3/4—37 
frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 37*/4, 
októberre 35'/4 frank, tartva, októbertől négy hónapra 
34.80, a négy első hónapra 35.30, finomított kész 
áru 107 frank.

Pária, szept. 8. Búza, liszt, olaj baisse, szesz csen­
des, idő szép.

London, szept. 7. Angol búza csekély mennyiség­
ben kináltalik, fehér 43. piros 41, a minőség megle­
hetősen kielégítő, külföldi igen renyhe, —1 shilling­
gel olcsóbb, mint a múlt héten. Liszt szintén ,/SJ — 1 
shillinggel olcsóbb. Zab */4—'/2 shillinggel alacso­
nyabb. A felhozatalok nagyok. Malátaárpa nagyon 
kereseti. Egyéb igen renyhe, utón lévő gabona gyen­
gülő, vevők nélkül. — Bepczcolaj 30'/$- — Tengeri 
helyben 30'/,, szeptember—októberre 29, október- 
novemberre 29'/.. — Felhozatal: búza 07.021, árpa 
21.518, zab 135.887 qu. — Az idő derült.

Bréma, szept. 7. Petroleum helyben 0 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, szept. 7. Petroleum 153/a frank; 
nyugodt.

Odessza, szept. 8. Búza a mai tőzsdén 5 kopek­
kel alacsonyabban kelt. Árpa 73—75. Tengeri legfel­
jebb 80.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piacinkra l(K> márka vista 57.60 frt, 100 frk 

46.35 Ifi.

Szept. 8. f Ar-
I Különbözet az
j Hilda- utolsó zarlat- 
: pesti hoz képest 
,éiryeiilcg;oszlr. érlékirou

Olaj

PÁRI5
Baza felyóhóra ........................ —

— 4 hóra novembertől........... _ —
— 4 első lu'ira ...................... .......

Liszt folyó bóra................................ —
— októberre ............................ —
— 4 bóra novembertől...........  -

folyó bóra........... _ ... —
oltoberre ........... ... „.

— nov.7decz.-re ..................  _. —
-- 4 első bora ..........................

Szerz folyó In ra... ... ... — —
— októberre _. ... „ —
— nov.-decz -re ..................  _ —
— 4 első Íróra ........... _. —

BERLIN.
Bczn ??epl.-októberre ..... _.

— október-nov.-heiTO ... ... ^
ROZS szept.-oklöbcrro _. ._ _.

— okl.-nov.-bcrr" ........... _. ...
Zab szept.-októberre ... _. _.

— okt.-nov.-bérré ........... _. _
Olaj szept.-októberre _. ... _. _

— uprilis-md.iusra ... „. _. _
Bzosz szeptemuorro ... _. ..._

— szept.-októberre ........... _ w
STETTIN.

Bnza szept.-októberro

Rozs szept.-okloborro ... _ _
— okt.-nov..bérré ... w

Olaj szept.-októberre ............ _
úpiil—uréju.-ra ...........

Szósz helyben T0 marka
fogyasztási adóval....................... ..

— szeptemberre TU márka fogyasz­
tási adóval..................................; ...

— szept.-oki.-re Tu márka fogyasz­
tási adóval... ................... ...

— aug.-szept.-re TU márka fogyasz­
tási adóval.................. ..................

KÖLN.
Búza novemberre ..................  _.

Rozs novemberre ..........................

Olnj októberre

EOROSZLÓ.
Eliza................................................. _
Roza Iuj) ... ...............
Zab .................................................
Rojiczo ...........................................
Szósz .........................
Olaj ..................................'..."
Toncori _. .........................................

27.-
27.4'
28.10
28.75 

Í.61 50
62.10 
61- I 
63.co;
73.25 !
73.75 : 
74.Í0 1
76.25 ' 
9.-

33.75
28.75
39.75

233.-
229.75 
238.-
234.75 
16 25 
159.50
61 50 
62.60 
57 - 
50.30

226.-
224.-
235.-
231.50
61.50
62.-

12.51 
1270 
13.03 
13.34 
17.83 
1 01 
18 23 
18.46 
33.61 
33.85 
31.21 
35.- 
20.03 
19.91 
19.91 
20.43

13.42 
Í3.22 
13.71 
13.52
9.35
9.19

35.42 
36.06 
32.83 
28 97

13.02 
13.90 
13.54 
1 .33 
35.42 
35.70

- 0 05

- 0.15
— 0.C3
— 0.18
— 0.15
— 0.09
— 0.1
- C.12
- 0.12
- 0.11

+ o.'io

,0.08 
0 06 
0.01 
0.02 
0 01 
0C3 
0.11 
0.11 
0.53 

»0.30

0.11 
0.11 
0.09 
C 09 
0 13

5 .80

23.22

22.20 
21 20 
23 90 
22 90 
64.60 
64. <0 :

2'.SO 
23.80

12.78 
12.21
13.78 
13.19 
37 21 
3/.2Z

13.78
13.72

27.10 15.61 +

72 40 ! 
16.5C

41.70 
9.50 i

C.24
C.46

0C6
047

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A miskolezi baromfi-kiállitáeból. A miskolczi 

baromli-kiállilás biráIó-biz.ottságába — mint értesü­
lünk — Csáki/ Kálmán gróf nyug. tábornokot, Kt/átn/ 
Gyula báró nagybirtokosi, dr. Itodiczky Jenő és. és 
kir. asztalitokul és Parthay Géza kiállítási igazgatót 
választották meg.

* Központi baromfl olámaltó-telap. Az országos 
baromfi-tenyésztő-szövetség legutóbb tartott értekez- 
k'li'ii Parthay Géza inditványára elhatározta, hogy 
a főváros közelében egy központi baromfi-elárusító- 
telepet fog létcsiteni. A telep egyelőre tisztán a fővá­
ros baromfiszükségieteinek kiclégitésére log szövit- 
kozni, később azonban összeköt teleseit ki fogja ter­
jeszteni Becsre, Berlinre és Londonra is.

NAPIREND : szeptember 9-én.
Naptár : Szerda. Rom. katli. : Horgon vt. — Prot.: Horgon.

— (lürög-orosz : (aug. 1?S.) Mózes rém. — Zsidó: (5 Elül).
— Nap kél : f, óra MO p.. nyugszik : 0 óra L'4 perez. — 
Hold kél: 11 óra 40 p. d. e., nyugszik : 8 óra f»0 perez 
este.

A miniszter elnök mint belügyminiszter fogad d. u. 4 
órakor.

A földmű velős ügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 

d. ti. 1-ig.
Nemzeti mnzonm : képtár, nvitva délelőtt 9-től d. u. 

V'"- A Hiuzeuin többi tárai mcgtvkinllietök 50 kr. belépő 
dij mellett.

OrnitholoRial kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. o. 9-től d. u. 1-ig, d. u. 3-tól lóig. Belépti dij 90 kr.

Sznbadságharcznnk emlékeinek kiállítása a fővárosi 
vigadóban, nyitva délelőtt tj-tól este G-ig. Belépti dij 
40 kr. 5 1

Agynijipari kiállítás a városligeti iparcsarnokban, nvitva 
van naponta d. e. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti dij mellett.

Szabadalmi levéltár (LAnezliid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, *5 délután 4 órától 
7 óráig. Szabad n belépés.

A m. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. kér. József 
korút G.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) J. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnep 
napokon pedig d. e. 9—1-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponként reggeli 
9—12-ig és délután 3—G-ig.

Csávói fixity Lajos
lapkiadóiul a jdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 154. Havi b. 8. 
Budapest, szeptember 9-én. 

Először :
A HAZUG,

vagy:
Az Igazság ia gyanús.
Vigj. 3 felv. Irta Don Juan 
Ryiz de Alarcon y Mendoza. 
Spauyolliól fordította: Győri 
Vilmos. Szírire alkalmazta: 

Paulny E. 
Személyek:

Don Beltran Bercsényi
Don Garcia Zilahi
Don Sanclio Pintér
Donna Jaeintn Cs. Alszegi I. 
D. Juan de L. Egressy 
D. Lucréczia Mnróthy M,
D. Juan de S. Pált!
Don Felix Ráthonyi
Don Garda Tóth
Isabel Keczeri I,
Camino Latabár
Tristan Dezső

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 9 én.

A "becsület.
Szilimit 4 felv. Irta Suder- 
iiiann 11. Fordította Fái J. B.

Személyek:
Milldingk 
Amália 
Kurt 
Lenora 
Brandt L. 
Stengel H.

Szabó
M. Csatái Zs. 
I.ubinszky 
l.ukáes J. 
Follinus 
Tollagi

Trast-Saarberg Solymosi 
Heinccke Horváth V. 
Felesége 
Robert 
Auguszta 
Alma 
Michalsky 
Hebcnstreitné 
Inas 
Kocsis 
Hindu inas

Klárné
Szirmai
Vidorné
Csongor! M.
Hunyadi
Vnsváriné
Békési
Nagy
Kósa

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, szeptember 9-én. 

Először:
Üzobo vett hazaapár.

Bohózat 3 felv. Irta Leneka A.
Személyek : 

Guignolet Komjáthy

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, szeptember 9-én.
Ne hagyd magad 

Schlesinger.
Énekes életkép 3 felv. Irta 

Lorényi K. Antal. 
Személyek :

Uctnssot 
Dullair 
D'Espignac 
Tanár 
Brulard 
Cliampoirot 
Pinczér

Sándor
Gyöngyi
Gireth
Kovács
Kassay
Füredy
Dérv

Dunai
"?ri«U
Biki

Polgár
Gotli
Solyom

Frangepan M. Hatvani

Kezdete 7 órakor.

Bandi 
I.ocsoginé 
fduki 
Dunniné

AndorlVy 
Tliaraszovib 
Fiatalos 
Szendrői I.

Kezdete 7 órakor.

Színházi j át elír endek.
A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, 10-én: 

A hazug 2-szor. Havi bérlet 9. szám. — Pénteken, 11-én: 
Clémcnceau. Havi bérlet 10. szám. — Szombaton, 12-én: 
Nagymama. Havi bérlet 11. szám. — Vasárnap, 13-án: 
Elektra. XIX. bérletszünet.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön. 10-én : A su- 
lianez. — Pénteken, 11-én: Madarász czimü uj operetle jel­
mezes főpróbája.— Szombaton, 12-én: Madarász. Először.— 
Vasárnap, 13-án : Madarász. Másodszor.

A budai színkör játékrendje : Csütörtökön, 10-én : A 
fene-leányok. — Pénteken, 11-én: Yid és a pogány magyaiDk. 
Závodszky Teréz jutalomjátéka. — Szombaton, 12-én: Ä fene- 
leányok.

Első fővárosi nyári

HUPHEtJ
nngymező-utcza 17 sz. alatt.

Szenzút'z.iós siker az uj inonstre-müsorral:
Fellépnek:

Jose Ariso ur
Champion eyelista, a legjobb a világon.
lL.es Ca.sta.g'-u.a,

zenebolióczok.
Aziz Bábáink marokkai gyorsfeslő. Tompra kép. Mökrlng 
I. ur a komikus piccoló színházával. Joso Hnrgini ur 
bűvész, equilibrist:!, egész uj eredeti munkájával. A hires 

Bozieilctti család lábmüvészek. Továbbá

Äp©I® nászuija
burlesque dalokkal, a zene Rosenzweig Vilmostól. Személyek: 
Jupiter Zeus, az. Olymjuis ura, külön­

ben vén lump..............................Piück Nándor ur
Vémi'. neje. hires múltú szépség és

házi sárkány....................................Cecilia Carola k. a.
a többi félti és nő nembeliek pedig klasszikus öltözékben.

Továbbá fellépnek : Dalmca k. a. olasz énekesnő. Ber­
lini ur dalénekes.Clair k. a. franczia énekesnő. Daldácsy 
k. a. Schneider k. a. 8 eredeti hölgy, bécsi gigorlik 
és a dalkúmikus Rück Nándor G97G

Szeptember 23-án utolsó előadás.
WULFF CZIRKUSZA

az állatkertben.
Ma szerdán, .szejitember 9-én este 7'/., órakor

a, g137- előadás.
Fellépnek az. ö-szes művészek s művésznők. Előadalik 

az uj disz.es kiállítású viz.i némajáték:

A diákok
(igen komikus) díszes kiállítású vízi némajáték 8 kép. 
ben. miközben néhány perez alatt az erkélypárkányon át 
15‘J.QÖÜ liter x-iz ömlik a czirkus: körüntijéro.

Villamos világítás mellett, G992
Holnap este 7' ., órakor nagy előadás.

Herzmann-ftie Orpheum
Ilnjós-uteza Hí. sz.. n m. 1c. opera átellenébou. 

Myáriasan berendezve! Füst- és gőzmentes! 
Feltűnő uj műsor!

Ma kezdik meg vendég-zereplésüket
Sollies'1 — Bösishet

franczia komikus duettislák, a • »Concerts de Paris» tagjai. 
(Nagy fáradságba és költségbe került ezen legjobb franczia 
párdalosokat nem több, mint JO napi vendégszereplésre 
megnyerni.) — Először lép fel a \ személyből álló G977

e.AifesBz56
univerzális torná-zó-csoport és Vallicr Anna énekesnő.

Továbbá a Rótt fivérek, a 14 ujonan szerződött nemzet­
közi énekesnő és 4 komikus. „Joki Geiger". „Pierott és 
Picrctto". ,,Az emberevök". (Előkészületben: „A buda­
pesti tőzsde előtt“. Feltűnő újdonság.) .
Jelentés! Hcrzmaim remek kávéháza az orfeum mellett

Kezdete 7‘/. órakor.

Ma este a díszudvarban

S Z 4 L L 0 D A. ismert Is kedvelt népzenc-
' * * kara játszik.

JSS5P Kezdete 3 órakor. 6409

Ma este az étteremben

Káea;
SZÁLLÓBA. i?mevt °s zenckarj

játszik.
H-.Tez:d.GtG S ó^alror. 6595

T?TTt5 013 Ma este az. étterembenh U iá,U„ h. Bimkó tBstvérek

SZÁLLODA ismert és kedvelt zenekera 
játszik.

25?' ”G=clctc S cralrcr. 6727
Villamvilágitús! V illám világítás !

Ma est? a kerti éthelyiségben

Báez László
SZÁLLÓBA is'"tl jtediZ6mlara

Kezdete 8 órakor. 6948

Vízállás, 1891. szept. 8-án.
Ma Tegnap

A f ty/ r - Állami ni été r b e n
vizmérczo állomás ifJlM 0 pont

alatt
o pont 
lelett

O pont 
alatt

Pnz=nnv ... — S 94 _ 2 22
K nmárom ... —. 2.45 2 48
1! «(lapost........... _ 2.33 2.33

Dun* 3.20 3.20
l-jvidék ... -. — 3 .51 3.59
1’anoova ... ... 1.87 1 99

2 18 2.53

Ttdb.
0.54 0 50

Cyf.r..................  — 2 ÍO 2 92
Vág 1 38 0.33

(1 SO 0.05
Urán 1 37 1.41

E,z.ék ... _ — 2 70 2 80
M.-Sziget ... — 0.30 — 0.28 —
Tokcliáza........... — 0.10 0.12
V.-Xamény........... — 0.87 0.8£
Tokaj — — — 0.40 0.4*

Tisza Polgár........... —
Szolnok ........... — 0.10 0.00

0.35 0.25
Szegőd ........... — 0.17 0.28
Tűnlk-Becse 0.70 0.84
Titol........... -. — 2.00 2.78

Kraszna K...Mai tény ... — 0 20
Szamos Doés ... _. -. — 0.1S 0.11

Szál már ... ... 0.10 0.17
lloilrog Sáros-Patak ... — 0.24 — 0.24

Munkács ... — 0.20 0.18 o°SOndova-Tuiioly Hoúr..................  _ — 0.08
Ueri'ltyó ll.-Szt.-Márton „. 0.20
Sclies- I , Nagyvárad _. ... 0.08
Folicte- 1 o.oo
lekér- f tiorosjenő ... m 0.14
Hárma* J ~ 0.03 0.00
Maros Déva................... „. 0.10 0,08

Arad ........... „ 1.22 142
0.21 041

Bégé Temesvár ..._ 0.04 048'
N.-Bccskcrok _. ... 0.67 044,

Szítva
Tcutea

Sziszek.................. — 0.08 044
Mitrovicza ••• ... 
K,-IÍ05té|y ^ ^

0.85
043

0.60
.m



ír IKUYTCTÉKTBS, SZEKKáfe SZEPTEMBER 9. 1891

-Sfcliács.
BdtUfffra Romániába utaztam. 
Bz6r csókkal maradok a régi.

1189!)
Fekete szemű leány

levele van a kiadóban.

Eladás.
A margitai állomáson néhány 

waggon
bükkfaszén eladó,
a mely megrendelés után azon­
nal elkészül, hol megmondja a 
kiadóhivatal.

Különféle.
Magyar társalgási
órákat keres idősebb distingvált 
urhölgynél egy éltesebb küllüldi 
úriember, ki nemsokára Buda­
pestre jön. Szép honorárium, 
«11. B. 65» főposta Bécs. 1189;»

I Alkalma«
ttelekcdi.: a Podmaníczky-utoial vlUamoa vasuton
Andráiev-utl UraaBkooilkon. — Telefon 10Z_

ób az

Lakáshirdetés
w • EeMinger-kalyhak, »

. _ * > *  £ 4 511 *4 1 r /m u fia •

Az 188X1 ki óvsz

az Erzsébet-kőruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kcrepcsi-ut mellett 

„ épült uj házban novem 
11S28 I bér 1-ére igen szép káve-

________ __________ ____ _1 házi, vendéglői és bolt-
Használt és uj helyiségek valamint laka-

t | ' I sok is kiadandók. Bővebbelpenz-szekrenyeK ; oUa paiiémái vagy a kia,ió-
rendkivüli olcsó áron kaphatók hivatalban 60Si> sz. a. 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., BaU 
wány-utcza 6. sz. 6-191

Elirli«h-fólv

Eladó.
IŐ.000 keresztből származott 
részben búza, részben árpa, 
részben zab. szalma és tóvek, 
valamint 250 holdról kuko- 
riczaszár, mely takarmáiiylvlck 
i helyszínen eletetniük meg, 
jószágnak bclyadatik. 1 ováhliá 
pladó 3000 minázsa esőves 
kukoricza. értekezhetni 1 i-za- 
Inokán Tbomka László 6"'ld- 
hirtok is urnái. ll'-100

Házeladás.
Egy palotaszcrii emeletes 
Ház 15 évig adómentes a 
VII. kerületben LVOOH Irt 
részfizetés mellett elutazás miatt 
.•ladó. Kedvező liö*l».kedói.i 
viszonyok. Csak komoly 
vevők kapnak érte.-itést Ml. 
kor. Erísúfcet-körnt 22. I- 
em. 9. d. a 1 1 "iá i.o,...
Levélbeli tudakozódásra azonnal 
válaszolta! ik. ,oi-

Részletre!!
Ékszerek, órák «'•« ozüst-ovö 
eszközök jutányos áron oloiiyu- 
Irllélrlek mellett a legnagyobb votes* 
túliban.

Minden óra
javitss vsai 00 kr. ás kút évre M
tétl.'ii kc/''s.-úg.

K. -.'l’úiiz m. lletl : ezüst- es luki 
reimmtoir .Irak C Irt :'ll kr.. Hab, 
ébr.— lő érák , frt S/.ilon ingaórát, 
verúki - úiekkel 7',, frt. 1

FUCKS S.
Budapest, Koroposl-ut GO. sz.

Vízmentes ponyvák
Uiriscly nagyságban, felár, 
fekete vagy sárga, Wo-al ol­

csóbban. mint bárhol

kölcsönképen is.
még pedig fölötte kedvező
feltételek mellett kaphatók.

Zsálrol:
mindennemű terményekhez, 
njak, egy és többszőr hasz­
náltak. bámulatos olcsó áron

NAGEL ADOLF-nál
' BiíaDSSi, Arany lános-ulcza 10. szjoi

szakíílyozó Uili ökrtl.yíiíik
5 Írttól feljobb. 67:>2

Takaréktüzhelyek, asztali tűzhelyek és szeleié rácsok
in.ixid.czi. sa-jdt jjyáxtss-iasiy ^ -

Ehrlich 6. Gusztáv nál
Budapest.

VIIm Károly-körnt 15. _ ___

klólUtáson „Kitűnő munkáért" és Ízléses 
kivitelért jutalmazva.

WM, Ä, £«
mtinsztnlos-Uzloto

Budapest, VI., Siondy-ntcza 66. sz, DaM-utcza 18. sz. sarok saját tóz*n.
Ajánlja a I. ez. közönségnek gyárában készült mindennemű

bútorával dúsan felszerelt rakiarat;
ebédlő-, háló-, Mvlszoba-, szalon-berendezéseket stb. stb.

stvlszerü és szolid kivitelben a legjutányoHabb urban.
Mep.mdol»=ek xai==ol= t=l,=»ttatag.

PC' Kívánatra íulntarnjzokkal szolgálok. "»O

az| 
vászon-

Helyisig-'*'* Wtwás.
Igen tisztelt vevőink szives tudtára adjuk, hogy 

eddig váczi-utcza 12. sz. alatt létezett szepességi vász 
raktárunkat az újonnan épült
Halvani-utcza II. szám
alatti vasházba teltük át és azt tetemesen megnagyobbít- 
toltuk, egyúttal ugyanazon házban fehérnemű-műhelyt is
nyK6rUlkk’n nagyérdemű közönséget, bennünket eddigi 
bizalmával megtisztelni és mi iparkodni lógunk további 
kiszolgálásunkkal és még olcsóbb arainkkal arra érde­
mesnek is bizonyulni. Kitűnő tisztelettel 680J
KANITZ FERENCZ és TÁRSA

Hatvftnl-ntoza 11. oz&in.

ÁRAS, SZILÁRD MINŐSÉ
P6LDVÁBT S. G

vs. <iH ki,-, szulnulalni. fehérnvmii-gyíiroN
T3i3 cLsip esters., *váxosla.á»z-tér 0. sz. a,.

, ... 1 «írndvu dús választékú raktárát mindennemű és minőségű teher-
“ Mír, mí.m tow, vjm? k

olé-. k leeevorsíibbiui és ponlosan postautánvet mellett loganatosittatmik. 6b.)l
.A-rjeg-^zélrels: 1-ri^áxia.tra. ing-yen l^xild-etneln.

r

i.Nv. 1070.) ilAMinilG-AMÉlilKAl

m\m részíénytársilat
° Express és postagozhajozás

a Hamburg Mew-York
a legszebb és legnagyobb németországi poslagózhajokkal. .

Oczeánhajózás kb. 6 — 7 napig.
Azottkivüt m^Utgőzlmjó kr.7M^Afrllta

Hamburgból | Ä ESS““
° I Canada Havanna 1,.(1

Bővebb nyújt « »«««

Vízi éréknek
alapos kihasználása minden iparvállalatnak vagy gazdaságnak 

biztos hasznot hajt.

P{KOHLÉI? HÁBOLY
Mindennemű

Egyetértés makulalur- 
papirt ej áiiiok a 
legolcsóbb áron.
Galitzenstein H.
Erzsébettér 5. sz.

Balimstieres., mindmneml lcpsdlMaHi

... „ 1 t.-vlos és kárpitosGazdatiszt özvegye.
lei a Iláztart.t- minden ágában . b U Í O 1* O K 
jártas, kitűnő-!' mr. .-M-eiiv • megl-pö nagy választékban.

:v"’"äÄSÄfr
HlCfVen! en. Czi.n 'a S. bútorcsarnokban

kiadóhivatalban, 118511 Zrinyi-utcza 1. sz.

aBBHaCT^zssa»,- fjem szédelgés
Alkalmazást nyer. uj rui,;ikkal, melyek mint re

----- ----------------------- ------------ - j. a(i,1'Ltlak el, hanem esaki-
' urasa goktól levetett urióltönyök 

,b :i I a legnagyobb választékban 
legolcsóbb áron kaphatók:

gyártása, bővítői ús kivitel. 

Szíveskedjék, képes Árjegyzéket kérni 
pV Maf'ánvcvöknolt nőni adok cl.

Gaz d at is t
kerestetik, ki lén: tva 
vasul mentén f- Mű 
karban 1«'". kiz'pnn 
birtokot, melylyel a tuti 
keveset foglalkozik, ó

A szombathelyi k,r. törvényét 8099/890. íz. végzésével 
marid a Káldy-családót illető kasoki tömeg feloszlására illeték- 
telennek mondváp ki, az összes indokat a iiUr kir.

felosztás eszközlése végeit yismküldlc, melynek folytán 
I,c-.-.közlé-é:«- folyó 1.0 .51 »h napjának d r J 

r.ija Sárvárra, ilulirt klr közjegyző irodfijdba ezennel lato- 
elik es erre a felsCkáldi Kábly-caládnak a szeli Kal. y I ,} & 

István Káldv Éva. Káldy Katalin, Kdldy Milidly, Kald>
•mna Kdldy György dgdn Kv-zármuzó összes tagjai ezennel 
-idéztetnek. ‘ ’’
K lt Sárvárott 1891 év nugu-ztus 10.

kin

kezelni. A
-Ifoglaland

irányok ni
.5! elf

■tere,

Kuroly Lovat 2. szám,
I batvam-Utrza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruba-köl 

lesönző intézet. 69.-

A bútok
részletfizetésre

egyház fő rfialt. katonatisz­
tek hivatalnokok es ipa­
rosok, szilárd gyártmánya 
bátorokat olcsó áron kap­
nak kedvező feltétel mel­
lett Dózsa Kálmánnál 
Budapest, Erzsóbct-tór 18.

Sdléaés.

A csász. és kir. kizár. szab. gyárak

Alexander Herzog, v/ien, I., Graben, Bräunerstrasse G.
szállitják a legjobbnak elismert

Mosógépeket, Meidinger-kályhákat,
Strakosch ús Holier »za- egyezer« ús elegáns kivi- « 

hadaim... 1"lbl'11-
x, . . , , ! szabályozható
hcsaro gepeitei, töitökáiyháuat.

mángorlókat, Calorifér-elcet,
központi

vasaló gépeket, fűtőket;

stb.

... iMü óta rumúllú nyilv.inossügi joggal felruházott

Dr. Walüíiorr József laiMciii
súJc'Jidi^vididi.'i,. a Lattoriuannáftíloo 'js ,^*ro!i °rD^ntho™on-
^iorÖ.lAMKtt.rÍ80L s5tomLr',Í^ón "lanlblyan. nyi-

hl t u-- oly növendékek számúra, kik az

egyéves önkéntest vizsgát
le akarják tenni. Az ^^Ur“ ^

_____ ^

T-mrloinál-rat és viziteereteelcet
saját ús kitűnő rendszerek szerint ezen ezúlra szállít

WÖRNER J. és Társa BUDAPESTEN
I mulomópitö-vállalat, gépgyár és vasöntöde.
Kiilönlcgcsségok: Turbinák 6s vizikorokok, malmok, malom-

gépek, transir.issiók. .ISIS

Raktár:
melleit. - Kúpos árjegyzúkek ingyen

Budapest, ^nürássyjjt
liúrmcntve. Sárkány lg

7~------------------------------------®oTí— ti U czégrnelz

Bécs „Hotel Metropole
tutortermeit

Kfngy Péter kir. közjegyző.

THSDO tanár-féle

legjobb ús legbiztosabb szer sz

szakálnövéE

Riugstrasso, Franz Josefs-Qnai. 
r«- EIn'.í í-anirit nagy nzű"o*.l«i. ^SQ

fi 1
ssämss
eo»B»eeeee»®eee«»eeeeeeee«ieeeeoaeoee$

I Titkos betegségeket, j
I luigyoEÓfölyásokat.soholt.it,aypMlauiókövotkoz.nonyoit | 
® olgyongült fórflorot, raagbm onokot, önfortoztotos^ utó ,
• bajait, nöknól fohurfolyist, !»•. 'V * . ' , , . ifukorii1

1 I

$Dr. KAJDAOSY,]!
® volt cs. és kir. ezredorvos. ő

3B52öaH3SHZBa

_ _ Oktatás.
Okl.némeLíanitónö
oktatást ad u mezia német í 
nyelvből. Czim a kiadóhiva- ] 
talban. 119'-'

Lakás és bérlet.
Lakás

Lónyai ntczábau a 13. sz.
a. házban I-sö .-meleten egy
kisebb ntezai lakás é- 
Ugyanott raktárnak, vagy 
műhelynek való helyise-’
azonnal kiadó. *' i ——————-------------

Ä3 önsegély
fjukori 11,niiyclmtlseg.lt folv- 

. rib's hacvutlüsot érzik.Ci.. nmalo’vashatjdllovúlibú

a,,h:

nvedök is. K la
t ozreknok adja .. 
erőt ús egesziéget.
bekoldr.tt 1 feruitúrt 

lanv téllel dr. I Emit 
• .*rva snal. Becs.

lUmnlate- gyorsan mozdítja elő a szakiilnúvúst nw hory
.. r.ivid lő alatt teljes ús erős szakot es halliszt nyerne. ,;6 ,,, "i. f„ vt'n mely tényt ezer ús ezer elismerő irat bizonyltja.

./„-,e; ■gv.igvszeresz urnák fedi/«.’ , , y ... nVr- •*/ ik íllvv'vma vlfiub/íi.ilatsa csodálatot. g>'ors szakáir.
is köszönetéinél fejezem k, . teUzes.re b.zom

,.o. sorok közzé tv telel. .sj,„ ,,>/,! F. K. .Wli-VMOti hivatalnok.
„ reeei.er gy gyszeresz urnák /IWImi.’....................

A nekem küldött szakalliagúna kitűnőnek bizonyult, fogadja vrtu
v •' M 'rta '.'-''. -1'3711(1 * " Olprtúa Jútaef.
•1*'' ‘5 . • • . ,crúsz urnák J’r/iijn
r,en s-.k.U,™ vaÚdMn ,n.-rvrde„.li - csodaszer nevet, m,ve 

,.,^v íúVílta imóta hasznúim,., oly bámulatos • redmeny. van. hoR> 
lov.ibli négy hét alatt r.gi hő óhajtásom he fog teljesülni, bérem 
le,.-. Ilire stn. Horn A.

Leitnvitz, 1873. jumus .‘9.
Egy csomag ára I frt éo 2 frt 10 kr.

I Főraktár Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertúrában, 
Király-utcza 12. sz. 6333

^kiwonat.
Kitűnő eííészséges bornak rögtöni készítésére, melyet az 

I eredeti természete- bortól nem lehet m^-külonboztetni, 
tehát a K-zmekr. ldien :i;ánlbat.un e kulutdege-x'g. I. _

Ára 2 kilo"ramonként (elegendő löU liier Itorhoz 1 :i Irt 
I 50 kr. Használati utasilás ingyen mellékeltetik. A sikerért ,,
|-é5 egész-ée, - •.-v.'r!mányért kezeskedem. ''»16 |

$ $9

A mi legjobb liirii ismert es. Kir. Iiiz. 
sz.abiitlal mázott

valódian 
csak fióküz­

letünkben 
-udvavban

MEIDINGER-OFEN
HEIM ^

l$u(lai)vst(1n, Tíiíhh
kaphatók. - Ajánljak továbbit .1 mi minden 

' államban szabadulom által védett
.zuliálvozlmtó. töltő, ventllláczi.ís 

kályhánkat kettős köpeny nyel.Hk» m a tn, fiihtemésztő kamliilló bit bat»
ELSŐégéssel. , ,

Központi légfűtések egész épületek részévé.
Szárítóké szülék ipar- és gazdasági czólokra.

I* ro»i>eki ti*>o ti * k sl rje; • '.ékek miijén.
kái’jfhagyái’
i ■ “

Ö volt cs. éa kir. ezreuorvos. Jj
• Lakás: Budapest. V..Váczi-körut L sz., Lem. |{
O bejárat a lópcsőnól. «

eeaoe6®oeoo806©e®o®eee6eetieee3®®ö®eei>

M, kir. ailamvaíütak Imflapsst-ánuabalparii üzlelYezcloscsii.

07318. szám.

É.racB'ési hia^sietiaíaérii^-
Állomásainkon é-s kocsijainkban az utazó közönség 

részéről visszahagyott és feltalált, eddig el nem ti t 
mindazon tárgyak, u. m. ruhák, esernyők, sétabotok 
stb., melyek már 3 hónapnál hosszabb idő o:a 
letétben tartatnak, a vasúti üzletszabályzat 33. §--a 
alapján f. é. szeptember hó 14. d. u. 3 órakor buda- 
eslsnyugoli ji. u. állomásunk podgyászkiadási helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverés útján el lógnak 

adatni.
Budapest 1S91 szeptember hó.

Az iizletvezetősói;.

■li-mliuk a méhen tisztelt fö és úri rendek es a n. é. ktizon- 
A' j.k a kik íiutort vásárolni szándékoznak es jutányos i.r.tk 
.Mellett’ lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak reszesu n . 
vem 16 tere,uhöl álló nueyszerüen hereudezott bútor-! 
,.yári telepet meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál 
is nie""V<>Z"dést szerezni, hogy minden versenyt felül 
múló" olcsó áruk mellett, szilárd gyártmányt, korszerű 
Ízléses kivitelben csakis ezen

Budapesten ilynemű egyedül létező Modemekben
^ElsüreudU szakiparotok közreműködéseikkel csakis 
kitötá” asztalos és kárpitos bútor úgy a leBeKysze,-ubb 
nemnek polgári háztartásnak, valamint fantasio os disz- 
butor aPfö és úri rendek részére minden most divatozó 
fauemokl.eu és a legújabb alakban, salongarniturak 
különféle szövetekkel díszesen kárpitozva “^cpo vá­
lasztékban, és oly különböző arak -.ellett Ubilh. to 
készletben, hogy itt vásárlásánnm.dcnki igényűnek migálc 
tőén teljes megelégedésére szerezheti be.

gup Bútorgyári árjegyzék kívánatra. "^2

---------------—---

•TItlíös foeÉegMéjsekeí.
i huBVCHÖfolvásoknt ós.sobokot, ^ »vnftÖa °ht5akónÍak

olirvoncUlt főrfloröt. magömlés.,kot, a huJtiUornaK 
utókövotkozményoit, nőknél fcborfoly^t, Mr..
minitek, valamint mindazon női “ vííit ti gyógy-tolansiir egvik főnk,„ója es borbotogaogoket K> '„^_by KJ mód ;„érint biztos sikerrel, gyorsan os alaposan

1+Dr.M.J.II.M*

jvértlsztitó pora.
I Feltétlen hatású bujakóros bántalmaknát (Syphilis),' 
rjörvólykórnal (scrofcl), rég genyedö sebeknél, 
börkiütegnél, rákos természetű daganatoknál, 

szemhcjgyuladasnál stb.

Egy doboz ára 1 forint'.
S Minden doboa védjegyként a feltaláló aláírási­

val: J. U. Hohl Dr. van ellátva.

I Főraktár nvcag-^ar orszá^cr-:

MWIM ©TTé
I „Nádor“ czimö uyóQyszertár
T1 Budapest VL, Yáczi-körutl 7.

Dr. GAB AI ANTAL
orvos, sebúsz, szOlúsz ús szemész tudor, volt esúsz. kir.
Budapest, belváros. IV. kerlllet, kiiryó-uUza 1. szám, 

II. emelet, bejárat, a lépcsőnél. _ 4.AL

sssgsjssaessvaróMretn.
i-yanott nu^-lent cs a szerzőnél Dr. G Alt AI ANTAL-nál meb-

ílÉPSZERÜ ÚTMUTATÓ
... ..... -..v r.4 v/f-V eaZ3(már u 7-ik kiadásban meejelentl a nemi bcl^olI úsi ezek eszszorú 

L-yógykezclúsúhez czunlt könyv, volt .»a - frt^kn.
most csak 80 kr. 'W , , 1

j A kanyvlúl becsomagolva 1 forint beküldésé mellett bórmentvo küj-

A könyv tartalma: I
delik

- 111.
...vek leírása. — n. A nemi élet 
t éjjeli magömlések. - IV. A húg)- 
tok. - V. A bujakór (sipiuhs). - 
fértiorő. — Vili. Női magtalansag.

MiíM

Poíláli károly FIsBöp
I szesz-különlegességek gyára Prágában.

Fontos sertéshizlalóknak l RitiMfiPiiaK
Bomöo$atikus serléscseppek heim h. bv^ «s iiutiapestcu.
a sertések minden betegsége, kiiiö- :i "C- ;.:JÁ.. •: 1

nősen orbáncz és vörheny ellen.

Egy doboz ára használati utasítással 50 kr.:g
Főraktár: Zágráb _ 68211

MITTELBACH S. „Salvator“ gyógyszertára és 
gyógyáru kereskedése Langegasse 3.

Valódinak elismert csakis a liiUoul«
"™ mi M ra

Jj ŰJO, LlúJ

üaraOJo ,5 úr.. 3 trr.. O^arab 80 «darab . « 50 hr. ^

MÜLLER J.L.~-<9-pU,c''

1891. szept. 177. sz. 1891. szept.

BUDAPESTI SZEMLE
ii M. T. Akadémia meghizásából szerkeszti:

o--^"cr
TAETALOM:

Egy franczia követség keleten. (1.1 Huszár Imrétől.
Az uranyvaluta behozatala Németországon. (11.) Pisz­

toly Mórtól.
A törökök és a balkán népek. S- i A.
Jenatsch György. (II.) Regény Meyer F. K. után, németből 

S. M. ... ...
Költemények. Bál ulán . . . Góbi Imrétől. — Az uj guru;

dalnok. Byron ulán angolból Rpóncr Andortól.
Egy kis csolódás. ltajz. Intsek Annától.
A földrajzi helyzet szerepe a városalapitásokhan. 

Hárulsz Istvántól.
Értesítő i Kazinczy lYren.z levelez, e. M.Vn-lik k»tct n. 

Higal L : Alexander Hardy et le tbéftlre fran<ais á la fin 
du XVI. el ml e-.iumii'ii' ..-ment du XX III -ic lc r. — Balé'- 
Zsigmoiid: Cornar., Ft •;•>•••< v. k-in-zei k.iv-t ,.'1'-Iité-.I Buda 
várának BWG-ban l-ni- iii ..-tmin.in.l > -v - ..n.delétől. <: 
Jókai Mór: A tengerszeme hölgy. Regény, i. — Nyílt levél 
a szerkesztőhöz. Lederer Bélától. — Hibaigazítás.

Megjeleli évellkint 12-sZvr I" Ívnyi havi luZ- U-kl.:-u Előfiz-'-.-. 
ára bérmentes kul h-a 1 egész évre 12 Irl, Id'-vr« '> lr!-

fi;a.\kli.\-t.iUSt LAT
T'f.2 magyar irodalmi ml- zet <- könyvny.mi L. Budape-tea 

X HyX'-iirs'-.äüb: ■ ■' T '■> '■
i Tájikos betegségeket,
* tehetetlenségeket, elgyengült férlierőt, bujakóros
• bőrbetegségeket, lzngyesöfolyúsokat uj gyé„. 

szerint, befecskendezés nélkül, ha oluviilt is,
5—0 látogatás alatt gyógyít alaposan 92821

’ -A«
orvos-scbú.z ús szülész, 20 út óta e túrén különleges orvos.

I itcudol naponta: reggel 9 órától délután 1 óráig é= 
j este 7—8 óráig. — LlijazuU levelekre válaszoltatik.
J Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó. |

oi'éie

r©]á yiü'f'jx ©1
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Magyar klr. álla-uvasutalt.

17;;05 sz. 111. 91.

Hirdetmény.
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Az összeg előlege beküldése mellett bérmentes szétküldés.
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LEGÚJABB TALÁLMÁNY
SÉRMBíÖTÖüEIEMI
1891. márczius hóban nyert osztrák és magyar 

cs. és kir. szabadalom.

fái

11 £

© 4

fsSfSS
XÉLíHlEmifu

Kétoldalú 12 frt^oldala o frt

Belga ki­
rályi sza­
badalom.

6». ti klr. 
eeztr. és 

magyar sz.

Ezen légujabb találmányi! sénkötonek a legnagyobb szaktek n- 
élyektől elismert előnye, hogy renilkivubczékzerüidoimthat 
iága által a leguagyocb sérvet biztosan benntartja.

925T- -CTTID03SrsA-Gr "W

Keleti-féle Gummi sórvkötöknél a pelották szinten telje 
a aérvbez idomtthatók.

Ez feltűnést keltő újdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gummi sérvkötők mind nem idonutlialok cs ennélfogva az 
általuk a sérvre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetbui 

igen ki- kezdő sérveknél volt kielégítő. 
Megrendeléseket diszkréten cs gyorsan eszközöl 

■ jr w—« * I us. és kir. szabad, gyáros es
IXCsLCú 1 1 J » speczlalista sérykötükben.
Budapest koronahcrczcg-ntcza 17. )Szcrviták palotája).

y Ari«n-z.:k-’í AÍvánatra i.r/jen ús lo rmentv

fim
ZErig“37*©l©an^re:i^éltc> erecLeti

UüCtl

^1
I hidaló

olajfestmények

Ííiv. nníU'íihflc'znrAnHP.Tl-utcZa 35

320^3. és uij n3.sstsrs3^től-

WEINBERGER

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter <> 
ri-tal dele folytán i győri személypályau Iv.iron ■ -í- 1 • 
áthidalás alipii/á-i, lalazVi, ul. kd.la.inkái tmnak 
ezennel tiviL.inos ajánlati látgyal.is hirdeti, tik.

Aiánlai.ik csak nz .—zts itt fel-.mit mu a.ikra • m 
Az ajánlatuk ..lapjául szolgál ló lervek. a lervi/li ■

. - költ-, gelöirányzat, a a.unkák végrebaitásir i v-.ri - 
I. lek. továbbá Z ajánlati minták «'-< i.ályá/iti !• !'■ ' 
kir. áll a.ív..-.lak Hun:» ; -M*' •> v-m d i.n a uz.l -ty-.-
Butlapc-I. Kul-.; Kercp -i-ut HL -z 111. címletű di 

;.-mlier 1-től fogva reggeli 9 órától d. lul.m 1 • 
kintbelők, s ugyanakkor az ai-nl.ü ■ '-'dl.' z ».■ •1' _ 
és előméret a len!"' l: emi t, lt lielye- eheti ne- -- ■e 

Ezen éjiit« I in-yáli m l.-endő -nt d-k I' •' '' ,
nzopt.’iuber 15-én déli 12 órájáig ■•'" '• ) ' ’ .

fai, államva-ut . Lili... jobbptu'li von uzl v.. 
ú'lályánál. . . ... -
1 Minden ajánlat bélyegezve lepccieíclvt* i-s a kuwi...
j!Írással iiyitüat.dók be : .... •*.31 Alátilalok a győri személypályaudvaron .intend..

ii.Ulikálid.áiiak elvállió i-ara.» —
«mi A munkák elvállalására 2200 fit bánatpénz k.szpenz »n. n
^ lllami letétek:e alkalma-, eilekpapimkhaii. . -k
i Ilárgjalá-1 t • ző nap-in, v.,g>.s f. év - -gU-imi- = 1'' ' 

i'ír.ii-_- leteendő a m. kir. államvasutak Duua jobbpar 
lóinak üzletvczetőséei gyüjtopenztáráiiál. .

Értékpapírok a letételt ... • jpm
szerint, <le semmi esetre névértékűn •'-lul .« -1
90°/„-ával számíttatnak. .................... , -, i;.-. vé-nV

Posta utján beküldendő ajánlatok es li mai pénz .i- 
melleit adandók fel

Budapest, 1891. augusztus hó 2G-an.
A in. kir államvasutaK

Duna jobbparti vonalainak üzKU'ezv.v--r^

K m. kir. áílamvasütak budapest-diipabalparti özíelvezegg.

GG8Tő ü -zám.

Hiir-sSetBwaásif- ^
F. é. szeptember hó 10-től kezdve a •> ' • ' P|uUl j ]l3 

Topoioveez állomáson feltételesen meg fognak allun , 
utasok a fel- vagy leszállásra jelentkezne». ..../tor ti16

A 8. sz. gyorsvonat Topoloveczre érk. ^ óra 1» i1 repgel
A 4. sz. < « ' ‘ .kiUia-
A vonatok közlekedési ideje budapesti »dobén •

AziizUtoezeti*'

1891 H

Rndanest
jikelltmében).

SZERKESZ]

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT NEM 

CSAK BERMENTES LEVE 
ELŐFIZET

Vidékre postán v. helyi!
Egy *wn • • • • ?? I fr

a fúl «vre --10 frt J E, 
iraidre: S húr» Núme 
Franczi»-, Olasz-, Orosz-. Tö ormokba. Svijez-. Ron 

Talamiut amaz 
izcriodúsbez Ur

Egy «tán* ■

Keményen osj 
király Galgóczoi 
egyházkerület tij 
lyos ítéletként 
azokra, kik az 
csúfosan vissza« 
ezot folytatnak 
s az egyházi hij 
viselkedéssel, alj 
gyalázzák meg.

A dunáninnei 
kerület, hét mej 
gában. És e 
egyházi képvisel 
autonómiának j< 
fészke a magyaj 
A pozsonyi kéri 
leghazafiatlanabl 
tak, s minden 
tások szenvedéll 
tanácskozó terel 
lutheránusainak f 
volna gondoskoj 
képviselőknek.

A pánszláv 
kodtak, titkot sl 
méikből, miket! 
Nyílra-, Trencst 
megyék egész ti 
pánszláv ági távi 
papok, tani lók] 
mikben gvalázt.; 
gyárt, hazugságj 
és futadlan tótc 
intézményeiket 
a magyar ál lan] 
gyűlölet, tanát, 
zét szórták a n 
a felvidék laki 
tudatlanságát s, 
gyárt, mint ide] 
csak a panszláj 
heti meg őket.

És ezt az al;| 
egyházi autonói 
ték. Az állami 
gainak tisztelet] 
bele a haza- és 
a társadalom a 
bizonyult, valaij 
oláhok dákorop 

A dunáninnej 
házkerülethez 
közül csak 11 
ban, a pozsoin 
megyeiben volt 
hazafias elemn| 
meg, a mióta 
deáló Baltik pi 
lőtt útjába a 
négy esperessé! 
mék dominálni] 
kálisok vetéli 
dicsőséget szeij 

Nap nap úti

Vacai
(Részletek j

* Az ellent mon] 
unalmasak az ucl 
elmés szavakat i] 
men Sylva • R] 
elleni mondás kü] 
vért felkavarja é 
olyan, mely md 
olyan, mely fájd] 
mondás között 
melynek indokai! 
czúfolni nem lel] 

Mindegy: mt 
ellentmondás éj 
román királyné 
lálla eddig királ] 
nincs többé 
bőven. A közi 
nak, a kormán 
királyné ellenti 
emberei ellentm 
mán királyi trúi 
viszonyok uralkj 

Károly von 
foghatta rét, 1 
helyét, a iám 
nézi a dolgok 
állapota a ku 
0 tudja, hogy 
körül megy \ 
tigejénck cs 
kölcsönöz an 
nyit vészit 
botrány hire 

De tudják 
lesen azok a 
nasztikus áll; 
álmodoznak; 
szág és az c
dinasztikus c 
nek száma s 

Ennek az 
jelei, mikor 
dúsának juhi 
zsivaját akk< 
fedte a mon 
sége. Mindat 
úgy, mint a 
kormány fér fi 
harezokban. 
sál folytatta!


